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Megjelenik hétfő kivételével mindennap reggel

A noviszádi mezőgazdasági 
egyesület előterjesztése a 

gabona áremelése ügyében
i búza árát 220 dináros árban kellene megállapí­

tani a belföldi forgalomban Mázsánként 110 
dinár kiviteli prémiumot kellene megállapítani, 
amit külön fogyasztási adóból lehetne fedezni

fl gabonaexportőrök beográdi 
konferenciája

Beugródból jelentik: \ jugosz-híviai ex­
portőrök e hó l()-én plenáris ülést tiirtot- 
tiik, amelyen ki/ troliig a gabona értékest-! 
léséről tárgyaltak. I őleg az képezte a megw 
beszél és tárgyát, hogyan lehetne a gabona 
arat emelni és a kivitel sima lebonyolít ff 
sat biztosítani. Az ülésen hozott határoza­
tokat illetékes fórumok elé fogják térjeszk 
teni. I

\ noviszádi mezőgazdasági egvesi'd'et 
kiküldöttei Dungs erszki (Ivoko, Kovacsc- 
sies Dusán, Peeija-Popovies l’as le és báró 
Hajaesies József tegnap Bcogradhan voltak 
és az illetékes miniszternél előterjesztése1- 
kel tettek, hogyan lehetne a mezőgazdaság1 
segítségére sietni és annak érdekeit legjohj- 
1)an megvédeni. Az átadott memorandum 
szerint

a búza árát niétermáizsiánkínt 220 di 
náros árban kellene megállapítani.

Ezzel az áremeléssel a földműves lakosé 
-tág helyzetén nagyot lehetne javítani, v ij- 
szont semmiféle káros hatása nem volna 
az ország gazdasági életére. A kenyér csctf 
leges drágulását különleges intézkedések­
kel meg lehetne akadályozni. A kivitelre 
kerülő búza és a hazai piacon eladott búza 
közötti

árkülönbséget kiviteli prémiumokkal le­
hetne kiegyenlíteni.

Véleményük szerint ez körülbelül 110 
oin.tr lenne mázsánként. Miután statisztikai 
kimutatások szerint évi kivitelünk 2 2 és
hímillit) métcrmazsa, a kiviteli prémium 
220 275 millió dinár lenne. Ezt az össze­
get agy lehetne biztosítani, ha

a hazai malmokban őrölt búza minden 
mázsája után 30 dinár állami fogyaszt 
tási adót vetnének ki.

Miután az ország lakossága 15 millió 
mázsa Imzát fogyaszt, ily módon 450 millió 
dinár folyna he az államkasszába, ilv utói­
don 175 230 millióval több folyna be, mint.
amennyi a kiviteli prémiumhoz szükséges 
és ezt az összeget tartalékolni lehetne, c- 
setleg a tengeri értékesítéséi e, v agy eset­
leg más hasonló esetekre. 1 la ez az inter­
venció nem lenne szükséges, akkor külön 
alapot kellene lo-' esiteV; mezőgazdaságunk 
fejlesztése részére.

Ami ennek a fogyaszt isi adónak az el­
lenőrzését illeti, ezt épp úgy lehetne vé­
gezni, mint a többi fogyasztási adókét. \z í 
egyesület véleménye szerint az országban j

11 gabona kereskedelemnek szabadnak j 
keli maradnia.

mert monopolizál itt esetén ú jabb terhek es­
nének a földművelőkre. Nem áll az a félelen» ! 
sem, hogy a haza n emelése következtében í 
a termelés is nagyon fokozódna, mert ti 
löjdmüv esek ügyeimét lel kell hívni arra. 
hogy ez. az intézkedés csak átmeneti jellegi­
gei hit-.

Lengyel újságírók 
Szarajevóban

Szarajevóból jelentik: A lengyel újság­
írók, akik meglátogatják Jugoszláviát teg­
nap reggel öt órakor ideérkeztek. A pálya­
udvaron történt ünnepélyes fogadtatás u- 
tán megtekintették a varost. Dél ben ban­
kettet adtak tiszteletükre, amelyen a ser 
gédhán is résztvett.

8 Vatikán és az olasz kormány kölcsönös személyi 
változásokkal igyekszik a békét helyreállítani

* Vatikánt nem elégíti ki telles mértékben az olasz kormány jegyzéke

Jelentés a Dunabánság 
mezőgazdasági helyzetéről
Beugródból jelentik: A földművelésügyi 

minisztérium most adta ki jelentését az or­
szág mezőgazdaságának és állatállományá­
nak helyzetéről május hónap második felé­
ljen.

A Dunabánságban a helyzet a követke­
ző: Igen jő az őszi búza, árpa, rozs, a gyü­
mölcsök, dohány, mák, szőlő és ipari növé­
nyek, jó: a tav aszi búza, árpa, rozs, cukor­
répa gyenge és jó között a szilva van. A 
termények mindenhol normálisan fejlődnek.

\ jég a titeli, sztarapazovai, iregi és 
kolubarai járások gyümölcsöseiben, az árvíz 
a dimamenti járásban, a szárazság [Jetiig a 
sztarapazov ai járásban okozott károkat.

A szezonmunkák mindenhol jól folynak. 
A háziállatok állapota kedvező.

áthelyezések

Romából jelentik: Az olasz kormány i 
jegyzékét, amelyet a katolikus szervezetek 
eloszlatása ügyében a Vatikánhoz eljutla- 

!0,E vatikáni részről nem tartják teljesen 
kielégítőnek. Mindazonáltal

bíznak benne, hogy a konfliktus a kö­
zeljövőben békés elintézést nyer.

I lirszerint a békés elintézés érdekében

mindkét oldalról 
terveznek.

személy i v áltoztatásokat

A vatikáni olasz nagykövet és a kviri- 
náli mineius visszalépését emlegetik.

Szó van a pápai államtitkár visszalépé­
séről is, akii a legközelebbi konzisztoriuin­
ban bíborossá avatnak.

kingsfort Smith angol repülő nyerte a nemzetközi repülő­
szövetség 1930. évi nagydiját

I í' Bukarestből jelentik: A nemzetközi 
* l>u ószövetség szinajai konferenciájáról je 
ln,Jk, hogy a szövetség az 1930. évi nagy

repülődijat Kingfort Smith angol repülőnek 
Ítélte oda, mert neki voltak legszebb repülő 
teljesítményei az elmúlt esztendőben.

Beograd bői jelentik : A szociálpolil ika i miniszr 
ter a hány alukai ipa rlelügy el őségtől a no\ iszádihuz 
helyezte at Momirovivs Miodragot.

\ pénzügyminiszter I ormnanovics Dragisn nran- 
gyelnxáei adopciizl úritok hely eilest a topul a i pénz­
ügy igazgatósághoz, Sikics Sztepant pedig Szubu- 
tieúiól a kürtövei ad<j igazgat ósághoz helyezte át.

Kél munkást elgázolt a vonal
Ljubljanából jelentik: Tegnapelőtt délután I.juht- 

Ijana és Marilnir között a laskoi hídnál, két mun­
kást elütött a bécsi gyorsvonat. Koszit- Eriin ja és 
Bakuiac Albert a hídon dolgoztak és nem \ették 
észre, hogy a kettőstágányu pályán két vonat kö­
zeledik, amikor az. egyik elöl kiakartak térni, ép 
a bécsi gyors alti kerültek, amely mindkettőjüket 
elgázolta.

Tartalékos tiszt iszom le. A s/.ubolicai ka- 
tonaügyosztály közhírré teszi, hogy a kerületi ka­
tonai parancsnokság rendeleté értelmében június 
l.»-aii délelőtt kilenc órakor tartalékos tiszti szemle 
lesz a jogi fakultás szók <>1 termében. A szemlén 
minden tartalékos tiszt egyenruhában feltétlenül 
tartozik megjelenni
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Rajzkiállitás a novivrbászi 
főgimnáziumban

A noviv rbászi főgimnázium tanuló ifju- 
sága ü hó 7-un és 8-án rendezte e/.idei rajz- 
kiállitását. A kiállítást látogató közönség uj 
ra bepillantást nyerhetett e korunkban min­
dig fontosabbá váló tantárgy műhelytit­
kaiba.

A modern rajzoktatás nem terheli a ta­
nulót sematikus és unalmas minták másolá­
sával, hanem inkább a természet közvetlen 
szemlélésére, fantáziájának könnyed elkép­
zelésére és a nyert képzetek minél egysze­
rűbb rajzi visszaadására alapítja módszerét. 
Mennél homályosabb volt a régi módszer 
célkitűzése, annál világosabban látjuk az uj 
célt. 1. \ rajzolásnak mint kifejezési mód­
nak gyakorlása, mások rajzi közlésének meg 
értése. 2. Egyszerűbb művészi jellegű leia­
datok megoldása, továbbá az Ízlésnek és a 
művészi érzéknek fejlesztése.

A tanuló a rajzban \aló előrehaladása 
közben nemcsak a kitűzött célt éri el. de 
kapcsolatot talál az iskola összes más tan­
tárgyaihoz. Az irodalmi, történelmi és ter­
mészettudományi tanulmányokat a rajz, a 
maga mindent konkretizáló lehetőségeivel 
nagyban elősegíti.

A kiállítás rajzainak és festményeinek 
üdítően tarka és mégis szisztematikusan ren 
dezett tömkelegében ott láthatjuk a kezdő 
primitiv tapogatódzósát a formák és színek 
világában, de fokozatosan szemmel kísér­
hetjük a fejlődést egészen a művészi megfi­
gyelés tudatos megnyilatkozásáig.

A kiállításon a következő tanulók mun­
kái mutattak kiváló eredményt: A szerb osz­
tályokban: Dezső Zoltán, lladox ánox Lázár, 
Bokor Gábor (1. a.). Csikvcng Margit, Zieg­
ler Iászló, Breier Vilmos (1 b.), Stetzik 
Aurel, Rónai György, Mikies Márké (11.a.), 
Zaxisies Olga, \ ászies Györgye, Buny ex - 
csex Milica (111.), Bűzd er János, Gerber 
Miklós, Mojasevics Dragoljub, lxeidl Erzsé­
bet (l\ .), hősies \ erica, Ravlovics Szxeto- 
lik, Stiefelmayer Éva (\.), Legyenae Miien- 
ko, Jojkics Din a, Gyonoxies Zare (\ l.a,), 
Lázics Szlobodán, Kicsim Dobrila, Spitzer 
Ernő (\ 1. b). Német osztályok: Wagner 
Aranka, Pospisil Mária, Galanter Erzsébet 
(1.), Stegh Péter, Lalim \ ilmos, Schell Lud­
vig (II.). Wolf Jakob, Brauehler Krisztián, 
Fuchs Eerdinánd (III.), Schmidt Ladislaus, 
Neumann Kristian, Ilexmann Friedrich (i\ .)

Elaludta a szerencséjét 
egy berlini tolvaj

Álmában vették el tőle a lopott táskát, 
amelyről nem tudta, hogy 30.001) márkát 
tartalmaz

Berlinből jelentik: Tegnap egy őkszer- 
kereskedő csukott és zárt autójában hagy­
ta két kézitáskáját, amelyekben 30.000 már­
ka értékű ékszer volt. Néhány perc múlva 
ismét visszatért az autóhoz, de

a kocsi ablakát betörve találta és hiá­
nyoztak a kézitáskák.

Azonnal a rendőrségre sietett, ahonnan 
értesítették az összes őrszobákat a nagy­
arányú lopásról. Rövid idő múlva megtalál­
ták a két táskát

a liget padján, a tolvaj mélyen aludt.

Keserű volt az ébredése, mert a rendőr­
ség emberei kinyittatták vefe a táskákat, a- 
mclynek tartalmát a tolvaj addig meg sem 
vizsgálta. Átkozodxa szidta álmosságát, mert 
ha tudta volna, hogy milyen jó fogást esi 
miit, dehogy ment volna a ligetbe aludni.

— Hűl ;’il ozás. Becskereki'öl jelentik: Szakaién 
e hő 10-én elhunyt özvegy Ankics Sztevanné szü­
letett Gyurisics Katica. \z elhunytban <lr. Ankics 
Dózsa hecskercki városi ügyész az édesanyját gyá­
szolja.
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ELEKTRO-DYNAMIKUS hangszóróval,
megérkezett Szenzációs árak!

1^1 Hl

' vé-

i'll’l'.HMVié.llll

Az angol király és király n eltávoznak az Olimpia-Ilall-ból, 
katonai lox astornán.

ahal rész tvettek a nagy

Tizénkétmillió dináros 
kártérítési per a noviszádí 

járásbíróság- előtt
Újabb kártérítési per a csehszlovák kereskedelem

ügyi minisztérium ellen
A Reggeli Újság annak idején részlete­

sen beszámolt arról a százmilliós perről, a- 
melvet Kral \ jckoszláv folytat a csehszlo­
vák államkincstárral. Kral Vjekoszláx tud­
valevőleg tulajdonosa volt a „Jugoszláv en- 
szki Emporium" cégnek, amely a csehszlo­
vák kereskedelmi minisztériummal szerző­
dést kötött, amely szerint három évig kizá­
rólagos bérlője lesz a noviszádi csehszlovák 
raktárnak. Közben azonban a szerződés fel­
bomlott, még mielőtt lejárt volna, mire Kral 
Vjckoszláv kártérítési pert indított a Cseh­
szlovák állam és a külkereskedelmi társa­
ság ellen.

Ennek a pörnek a mellékhajtását tár­
gyalta tegnap Lavirác Koszt,a aiox iszádi já­
rásin ró. Kral \ jckoszláv társa, Dohrics Jer- 
ko sibenikikereskedő volt, aki 12 millió dinár 
kártérítésért perelte Kral Vjckoszlávot. A fel 
peres szerint, amikor a csehszlovák keres­
kedelmi minisztérium felmondotta a Jugo­
szláv enszki Emporiumnak a szerződést, er­
ről őt senki sem értesitette. Ellenben Kral 
V jckoszláv 1924 november 24-én a cseh ke­
reskedelmi minisztériumnak olyan értesítést 
küldött, hogy a Jugoszláv enszki Emporium 
egyedüli tulajdonosa és a felmondást tudo­
másul vette. Dohrics Jcrko most a cseh 
kereskedelmi minisztériumot és Kral Vjcko­
szlávot azért perelte, mert a szerződést tud­
ta nélkül és megkerülésével bontották lel. 
A tegnapi tárgyaláson, amelyen Dohrics Jer- 
kot dr. Piskulics Zvonimir, a Csehszlovák

államot di-, Mátics Milán és Kral Vjckoszlá- 
vot dr. I lies Radoszláv képviselték, megje­
lent a prágai pénzügyi prokuratu ra helyet­
tes főnöke, dr. Krausz Arnold és a beográ- 
di csehszlovák követség egy megbízottja is.

Mátics Milán dr. ,a csehszlovák állam 
képviselője kérte, hogy utasítsa el a bíróság 

í keresetével, mert egy külföldi álla in intéz- 
I »lényről van szó, amely nem tartozik a já- 

ráshilóság alá. Ezcnkivül is el kell uta- 
I sitania a keresetet, mert meghaladja a 120 

ezer dinárt. El kell utasítani azonfelül azért 
i is a keresetet, mert a Csehszlovák allani 
j nem Dohrics Jerkoval, hanem a Jugoszloven 
i szki Emporium céggel kötött szerződést, dr. 
j Mátics véleménye szerint az ügy választott 
! bíróság elé tartozik.

Dr .Piskulics Zvonimir a felperes képvi­
selője azt igyekszik bizonyítani, hogy az 
ügy a járásbíróság hatáskörébe tartozik es 
kéri a bíróságot, adjon helyet a keresetnek. 
Dr. Ilics Radoszláv Kral Vjckoszláv képvi­
selője szintén a kereset elutasítását kérte.

Lavirae járásbiró elrendelte Kral VK" 
koszláv nak, a csehszlovák államkincstár el­
leni perének iratait beszerezni és azután 
log határozatot hozni. A tárgyalást az iratok 
beszerzéséig elnapolta.

FIZESSEN ELŐ
A REGGELI U/S A GR*
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Bz angol kormánysajtó élesen támadja Briand 
francia külügyminisztert a Young-tervezet meg- 

valtoztatasával szemben elfoglalt álláspontja miatt

m___ I fs/telt Szerkesztő ur! X nnvíszá-
(Ii telepen 7—8000 ember liikik. közöttük 
több száz tisztviselő, akiknek mindennap 
legalább 1 élorál kell g\ alogoln.ok, inig m in 
I város központjába, liánéin egy \illáin.is 
megállóhoz érkeznek. \zt hiszem, hogy nem 
I - ak érdekelt lakosság körében keltene natív 
kömet, hanem a villanvtielep anyagi érdekei 
\el sem ellenkezne, ha \ alam Íven módon 
meghosszabbítanák a villamos Vasutat. Kzt 
kétféle képen lehetne megoldan , mégped.g, 
x agy a X asut ueeai villamost Imsszabhit i- 
nák meg a Kameniea ueca \ égéig, x ag\ a 
I alaki uli villamost ágaztál nők el a (a-,
: tusaim uceán keresztül a vasul; átjáróig. 
Ma azonban a villanytelep sakallaná a si- 
ek lefektetését és a villamos hálózat kihő- 

x lesét, akkor talán járasson autóbuszokat 
\ asut ueeai végállomástól, vagy pedig a 

kálvária előtti megállótól a Kameniei, illet­
ne a ( ara Dusana uceán keresztül a x isiit,' 
átjáróig. Tisztelettel: (Aláírás.)

I w I lisztéit Szí .'kész tő ur! Másfélnapi 
utazás után délután 4 órakor megérkeztem 
a vinkovcei pályaudvarra, ahol a másodosz- 
lályu váróterembe mentem. Talán négy ed- 
rát ültünk öten hatan a váróteremben, ami­
kor jött egy takarítónő és kitessékelt ben­
nünket azzal, hogy a várótermet ki kell ta­
karítani. Miután nem tudtam, hogy hirtelen 
hová menjek, a takarítónő azt mondta, ott 
x an a vendéglő, üljek oda be. Azt hiszem, 
hogy a takarítónő máskor is kisöpörheti a 
várótermet és nem délután négy órakor, ami 
kor átszállásra váró utasok pihenik ki a 
\asuti utazás fáradalmait. Tisztelettel: Egy 
s/uboticai előfizető.

L_LI lisztéit Szerkesztő ur! Azt hiszem, 
ez a legalkalmasabb mód arra, hogy a ható­
ságok figyelmét felhívjam azokra a lehetet­
len állapotokra, amelyek a nov.'szádi Kame­
niei ueeáhan vannak. Este 9 óra után olyan 
zaj és lárma van az ueeáhan, ami igazán 
erősen igénybe veszi a lakók idegeit. Napok 
óta megfigyelem, hogy az egyik ház. előtt. 
1(1—12 suhane gy ülekezik és ha valaki mel­
lettük elhalad, arra ízléstelen megjegyzése­
ket tesznek és olyan magatartást tanúsíta­
nak, ami kihívja minden jóérzésü ember fel­
háborodását. A Reggeli Újság utján kérem 
a rendőrséget, hogy erélyes közbelépéssel 
teremtsen rendet a Kameniei ueeáhan és te­
gye lehetővé, hogy nemcsak férfiak, hanem 
asszonyok és leányok is nyugodtan mehes­
senek este haza munkájukból. Tisztelettel:
I öhb Kameniei ueeai lakos.

A novisziádü Merkur illése. Merk : • 
<i kereskedleljmi alkalmazottak és magánk 
xatalnokok jugoszláv iái egyesületének n 
uszíic.i szekciója vasárnap, junius 14-én 
'-cl cl ölt nyolc órakor a tőzsde nagyterűi > 
llVM ülést tart, az alábbi napirenddel : 1. A'i r 
"ak nz öt delegátusnak és helyettesének 
OH'gx alasztása, akik rászív esznek a köz) 
i111111 közgyűlésén, amelyet 1031. junius 28- 
11,1 /-agrehban tartanak meg. 2. A nox isz.áciü
*g<izgalóság és felügy clőbizotlság jelentése 
■' ki rendlel tség helyzetéről és 3. Esetleges 
m< hxanyuk. Az ülésen csak azok a tagok 
'ehetnek részt, akik tagdíjaikat kifizették 
M ülésre feltétlenül el kell vinni a tagság 

ft' igazolványaikat is, mert csak annak fel) 
"iutalasu ellenében lehet belépni az ülés4 
1 ei embe. A delegációt az alapszabályok 12 
[aragralusa szerint fogják megválasztani, a 

paragrafusban megkövetelt képesítés fi­
gyelembevételével. A noviszádi kirendeltség 

*agu delegációt küldhet a zagrehi közi-

lehefséges°9áS $ZerÍnt a Youny tervezel revizi6ia csak Bmerika beleegyezésével

\YV
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A Cequers'töl Londonba v sszatérö német
népe

m nis>tereket haráts r osan üdvözli az ueca

Londonból jelentik: A kormányhoz kö­
zelálló Daily Herald vezércikkben a leghe­
vesebben támadja Briand francia küliigx mi­
nisztert, a francia kamarában elmondott 
keddi beszéde miatt. A beszed során a fran­
cia külügyminiszter kijelentette, hogy

a Young-lervczet megváltoztat; s ir. 1 sző 
sem lehet.

A lap azt Írja, hogy Briand keddi be­
széde Bőin varéra emlékeztet. Szó sem lehet i 
európai egyezségről, amig a nagyhatalmak ; 
ilyenmódon ragaszkodnak a X oung-terx hez, 
amely pedig revízióra szorul.

A levelező szerint a megx áltoztat hatat­
lanságról mondott beszéd nemcsak ostoba­
ság, hanem megtagadása a Népszövetség in­
tézményének, amelynek pedig sokszor val­
lott hűséget.

Briand — írja a lap — kétségbe fogja 
ejteni a józan német elemeket és egy 
vonással megsemmisítheti minden ed­
digi érdemeit.

Berlinből jelentik: A birodalmi kor­
mány tegnap délelőtt miniszteri értekezletet 
tartott, amelyen Brüning dr. birodalmi kan­
cellár és Curtins dr. küliigx miniszter a lon­
doni útról és a chcipicrsi megbeszélésről tek 
lek jelentést

A birodalmi kormány megfontolás tár­
gyává teszi, hogy milyen formában hoz­
za szóba a jóvátétel; kérdések ügyét.

Jólértcsült politikai körökben úgy vélik, 
hogy aligha várható a jóvátételi kötelezett­
ségek revíziója ügyében döntő lépés, mielőtt 
Stinunson amerikai államtitkár Európába 
nem érkezik és alkalom nem nyílik arra,

hogy a helyzetet xele megvitassák.
Newyorkhol jelentik. Mellon államtit­

kai- hajoraszállása előtt megcáfolta azt a 
hirt, mintha Európában a hadiadósságok és 
a jóvátétel ügyéről akarna tárgyalni.

( supán azért megyek Angliába — 
mondotta hogy Angliában tanuló fiammal 
találkozzam. Angliában valószínűleg csak 
egy hétig maradok.

Mellon kijelentése ellenére amerikai po­
litikai körökben továbbra is úgy vélik, hogy 
Mellon nagyjelentőségű félhivatalos beszél­
getést folytat majd francia és angol poli­
tikai és pénzügyi személyiségekkel.

Mellon, Xmer.ka pénzügyi államtitkára,
aki Európába jön, hogy itt tárgyaljon a jóvá 
leteli kérdés rendezéséről.

gyűlésre. Egyben felhívják a tagok fi gyeik 
inét, hogy az alapszabályok idcvonatki z#> 
szakasza értelmében a delegáció jelölőlista 
jót legkésőbb péntek, junius 12-én déli 12 
óráig kell benyújtani, mert a később érke;- 
zetl listákat figyelmen kívül hagyják. A jef 
líilőlistán csak annyi jelöltet kell fel Ilii In­
tetni, amennyit a kirendeltség delegálhat.

figyelmeztetik a tagokat, hogy a bátrak k 
kos tagdíjaikat, most fizessék be, mert az 
üjés napján már nem fogadják el. Ha az 
üléshez a szükséges számú tag nem lesz je. 
len, akkor fél óra múlva határozatképes il­
lést tartanak, tekintet nélkül a tagok szá­
mára .
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Fíccard professzor szerint 
lehetetlenség- 30.000 

méter magasra felszállni
Parisból jelentik: A Malin brüsszeli je­

lentése szerint Piccard tanár megcáfolja a 
lapoknak azt a hírét, amely szerint lxipier 
tanár vállalkoznék arra, hog\ 30.0)0 méter 
magasságra repül a sztratoszférában.

Piccard szerint ilyen magasságban a lég 
köri nyomás egy tizedére csökken, ilyen kö­
rülmények között pedig a felszállás teljes 
k bet ellenség.

zics Jovan állatorvosnak u községi állaton őst te­
endők ideiglenes elvégzéséért hon 500 dinárt álla­
pítottuk meg.

Párisból jelentik: \z elnöki hatalom 
átadásának időpontját lmataiosan szombat 
délután 3 órában állapították meg. I.atal 
miniszterelnök ez alkalommal

az uj elnök elé terjeszti a karmám le­
mondását.
Az elnök a lemondást nem íogadja el, 

hanem mómban aláírja a I.avulnak és kor­
mán t a tagjainak újból \ a I ó kinevezését.

Politikai körökben megerősítik azt a 
hirt, hogy

Briand a Laval kormányban is megtart­
ja a külügyi tárcát.

Az aj elnök junius lö-án az Llysée pa- 
! lotában ebéden látja vendégül Vilma liol- 
j loud királynét férjével és leányával, Johan- 
• na hercegnővel együtt.

A felsoroltukon kívül meg több kisebb 
ságn ügyben hoztak határozatot s több báni g. ,. 
tot vettek tudomásul.

Dou mer

mm

Doumer, a francia köztársasága uj elnöke 
szomibat délután veszi át hivatalát

A Laval-kormány lemond, de az elnök, nem Íogadja el a lemondást

Községi közgyűlés Sztári- 
becsejen

Bírósértésért két hónapi fogházra ítéltek 
egy sztaribecsejí ügyvédet

ötven százalékban állapit itták meg az 1931. évi 
pótadót

A sztaribecsei községi képviselőtestület kétf 
napos közgyűlésén 43 pontból álló hatalmas tárgy- 
sorozatot tárgyalt le, melynek legfontosabb tárgyát 
az 1931. évi költségvetés megállapítása képezte.

Elfogadták az elemi iskolai iskolaszék 593.600 
dinárt kitevő folyó évi költségvetését is némi vál­
toztatással, úgyszintén az iparostanonciskola 73.780 
dinuros költségvetését is. Utána a községi költség- 
'eiés letárgy ttlása következett, mely szerint a köz­
ség 1931 exi összbevétele 4.300.821 dinár, a kiadá­
sok végösszege pedig 6.669.434 dinár. A 2.368.613 
dinárnyi különbözeiét a 4.786.634 dinárt kitevő álla­
mi adóra kivetve 50 százalékos községi pőtadó 
válik szükségessé a mull évi 70 százalékos pólado- 
v a 1 szemben. A gyűlés hosszas és alapos megtár­
gyalás után némi módosítással elfogadta a köllség- 
v etésterv ezetet.

Az uj költségvetés a szigorú takarékosság je­
gy ében készült el s bár beruházásokra is hatalmas 
összegek szerepelnek, a tavalyi 70 százalékos köz­
ségi potadó után a lakosság nagy megnyugvással 
veszi tudomásul a 20 százalékos csökkenést.

\ égleges határozatot hoztak a római katolikus 
hitközség tulajdonát képező, de a község által hasz­
nuk földterület kölcsönös szerződés által való megs 
osztása ügyében s a szerződéseket felterjesztik a 
felettes hatóságokhoz.

Elhatározták, hogy az aszfaltburkolatú utak és 
gyalogjárók kijavítására I vagon aszfaltot rendel­
nek s hogy az aszfalt főzésére 1 kazánt szerez, he 
a község.

A nyugdíjazás által megüresedett községi ál­
latorvosi állásra pályázatot Írnak ki az állami 
állatorvosi állások pá'yázuluihoz hasonló feltételek 
mellett

A Szoko futhallkluhnak ezer dinár segélyt sza­
vaztak meg.

Az iskolaszék javasolja, hogy a községi tu­
lajdont képező Central szálloda helyiségeit közös 
bizottság nézze át, alkalmas lenne-e a Central 
épülete iskolai célokra való használatra a szük­
séges átalakítások megejlése után A bizottság ki­
küldéséhez a gyűlés hozzájárult.

A Jadranszka Szt rúzsának 20(1 dinár segélyt, 
Zsikics \ asz.iI: je érettségi költségeire ezer dinárt 
szavaztak meg. A rendőrség es szol gasz.ettlél vzet 
számára a szítból Icai Kramer cégtől 34ő dináros 
egységárban nyári ruhát rendeltek Sikopáriju Mi', 
lorad aljegyző 900 dinár segélyt kapott l)r |,a-

liecskerekröl jelentik: A becskereki törvény szék 
büntető egyesbiróju tegnap délelőtt tárgyalta dn. 
Ouvidovuc Milan sztaribecsei ügyvéd bünperél, aki 
ellen hirósértésért indult meg az eljárás, mert a 
becskereki járásbírósághoz küldött felebbezésében 
sértő kifejezést használt kavics Vjekoszlav járás- 
bíróra l’avics járásbiró száz. dinár ügy védi tisztelet- 
dijat szavazott meg dr. Dávidoménak egyik pol­
gári perében, amit az ügyvéd kevesell, mert véle­
ménye -szerint 200 dinár tiszteletűij járt volna és 
ezért az Ítélet ezen része ellen felebbezést adott

be és abban használta az inkriminált kifejezést.
Davidovac a tegnapi tárgyaláson azzal vedeke-- 

zeit, hogy nem volt szándékában a bírót meg­
sérteni, egyébként is úgy v éli, hogy az ügy el­
évült

A bíróság a vád és védbeszédek elhangzása 
után bűnösnek mondotta ki dr. Davidovacot es

kéthónapi fogházra Ítélte az ügyvédet, a
büntetés végrehajtását azonban felfüggesz­

tette.

A becskereki agrárbi­
zottság megtámadtatása 

— bíróság előtt
Becskcrekröl jelentik: A becskereki lörvénvszék 

büntető egyesbivo ja tegnap tárgyalta Dzsigurszki 
( seda, Dzsigurszki S/vetozár, Dzsigurszki Milos 
és kroties Xenad novibecsei földművesek bünperél, 
akik 1927 novemberében

revolverekkel és kapákkal felfegyverkezve
megtámadták a Uccsk erekről érkezett ag­

rárbizottságot

es elnökéi Kralj Koszta becskereki agrárreform 
hivatali főnököt súlyosan megsebesíteti ék.

A tegnapi tárgyaláson a vádlottak azzal véde­
keztek, hogy a bizottság ,,szabály talon" el járásával 
kiírnia a támadást, Kralj — szerintük „részegen 
pet a löldosztúsra“ és nemnkart nekik főidet adni, 
holott erre joguk lett volna.

A bíróság bűnösnek mondotta ki a három 
Dzsigurszki fivért és ( sédül egy hónapi, Szvetozárt 
tizennégy napi, Milost pedig nyolc napi fogházra 
ítélte, Proticsol a vád alól felmentette.

A novibecsei ngrártáinudós annak idején par­
lamenti vita tárgyát is képezte.

NOVAKAMZSA1 HIKEK

A római katolikus belvárosi plébánia plébános- 
választását junius 18-án, csütörtökön délelőtt túrt* 
iák meg a belvárosi plébánia nagytermében, amely- 
re három jelölt van; Horváth dános, Werner Mihály 
Quotidian l.ujos. Mint választási elnök Hirka Ka- | 
lázs pápai kamarás fogja vezetni a választást. —
A szlarakanizsai tantestület junius 13-án, szomba­
ton az összes helybeli elemi iskolák tanítványaival 
a kanizsai kiserdölten nagyszabású juniálist re idéz­

nék. - Vasárnap, 7-én megtartott vöröskereszt 
nap úgy erkölcsi, mint anyagi tekintetben nagyon 
jól sikerült. A szlarakanizsai Gazdakör pingpong 
szakosztálya, amely tagjainak mondhatja az egész 
város aranyitjuságát dr. Losonc Edéné és Kókai 
Lajos rendezésében junius 27-én, szombaton előadja 
a „Darázsfészek" cimü darabot, amelyet tánc kö­
vet. E hó végén a szlarakanizsai cserkészegylet 
dr. Balta Létemé úrnő rendezésében nagyszabású 
műsoros estél rendez A szuboticai törvényszék 
kényszeregyezségi eljárás lefolytatását rendelte el 
Raflai József szlarakanizsai szabó ellen. \ agyon- 
felügyelőnek dr. Balta Pétert nevezték ki \ kö­
vetelések bejelentésének határideje junius 29. tűig 
az egyeztető tárgyalási július 3-án tartják meg.

líenkin,
Belgium uj miniszterelnöke, a katolikus part 

í elnöke.
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Több veszedelmes tűzvész 
pusztilott Szlovenszkóbun

A tüzek nagy anyagi tárokat okoztak
I raguból jelentik: Az elmúlt napokban 

több nagj tűz pusztított Szloxvnszkóban 
l ány községben kigyulladt a lenszövőgyár 

es a tűzben száz vágón len elhamvadt. A 
tűz oltásán tiz. község tűzoltósága fárado­
zott, de eredménytelenül. \ lalu lakosságát 
rendkívül érzékenyen sújtotta a tűző ész, 
mert a lakosság legnagyobb része 33 eszten­
deje a lengyárból él.

A kár több millió cseh korona.

1 vgnap 
lekvö l/sa 
nagy tűz, amelynek

másfél óra alatt 
áldozatul.

\ lakosság 
szó részét tudta 
számo sállat bennégett.

ingallanaina
megmenteni.

Tizennyolc angol tengerész hasztalan 
várta a segítséget az elsüllyedi 
Poseidon buvárhajón

Tegnap már nem érkezett válasz a búvárok kopogtatására
I.ondónk ól jelentik: Szerdán hajnalban 

a kínai vizcKcn el síi 1 Ívelik a Poseidon an­
gol tengeralattjáró. A huvárliajó a viz fel- 
szilién gyakorlatozott, amikor összeütkö. 
/ölt az Uta kínai parti gőzössel. A Foséi- 
dón léket kapott és percek alatt el.-iillyedi. 
\ lnn árhajó harmincöt főnyi személy zetéi 

az Uta parti gőzös vette fedélzetére, de

huszonhat matróz, az elsüllyedt Fősei­
dén belsejében maradt.

Az Uta legénysége és a segítségül hí­
vott hajók óriási erőfeszítésekét tettek a 
hajóban szorult matrózok kimentésére, de 
a megfeszített fáradozások eddig nem ve­
zettek eredményre.

I cgnap délelőtt érkezett újabb jelentés 
szerint kevés a remény ahoz, hogy a Fop 
seit,on matrózait megmentsék.

V búvárok állandóan kopogtatnak a 
hajó 1 alcn. de tegnap délelőtt óta vá 
lasü í nem kapnak.

Sangliaiba tegnap az a hir érkezett, 
bogy a Foseidon belsejébe rekedt huszonhat 
tengerész köziül nyolcat sikerült megmenr 
teni. Uzt a hirt azonban még nem erősiteij- I 
lék meg. j

Tegnap délig nem adtak ki hivatalos 
fel világosit ást a katasztrófa okáról.

\ Figeon amerikai Imv ívhajó teljes se­
bességgel halad' a katasztrófa színhely e felé, 
hogy tevékeny részt vegyen a mentési mun 
k,áfatokhan. /

Az elsüllyedt Foseidon legénységének 
megmentésére japán és amerikai hajók is 
érkeztek a veihaivei kikötőbe, amelynek 
közelében a szerencsét len ség történt. A 
mentési kísérleteket az egész brill birodaf 
lomban aggódó figyelemmel kisérik.

A búvárok eljutottak a tengeralattjáró1, 
hoz, de megállapították, hogy a kiemelés 
rendkívüli nehézségekbe ütközik.

A hajó olyan helyzetben fekszik, hogy 
csak az első részéhez lehel hozzáférni,

Ubben a részben nyolc matróz van, akik 
tegnapelőtt este még életjelt adtak maguk­
ról, tegnap délelőtt azonban már nem vá­
laszoltak a kopogtatásra.

A tengeralattjáró hátsó részében tizenr 
nyolc tengerész van bezárva, akikkel a bur 
várok nem tudnak érintkezni. Kgvre kever 
sehb a remény, hogy az elsüllyedt tenger- 
alatt iro huszonhat emberét megmenthetik.

a Komáromtól I!) kih 
községben pusztított rendkívül

óméterre

épület esett

v vsak elem é- 
az istállókban

I
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Hussein, Hcdzsasz volt király a,

aki 7(i éves korában a Jeruzsálem melleti 
Ammanbau meghalt.

SZENT AI HÍREK

Harmincöt millió dinár 
kölcsönt kapott Beográd 

főváros az állami 
í slzálogbanktól

Az állami jelzálogbank jóváhagyta Beo- 
gi ad lővaros kölcsön kér vén vét, amely szc- 
rint a bank Jő millió dinár kölcsönt folyósít 
a fővárosnak ,a Manezs megvételére. Beo­
grad a kölcsönt lő éves vissza fizetésre kap­
ta. A kölcsön mellett a jelzálogbank még 7 
milliós folyószámlát is nyitott Bcográd fő­
városnak. A folyószámlahitelt a beográdi 
gyalogjárók 1 öntartásara és kiépítésére kér­
te a 1 óváros. A pénz felett a tehnikai igaz­
gatóság rendelkezik.

A járdák kiépítését és javítását három 
év alatt kell elvégezni. Mint ismeretes, a jár­
dák javítását az egyes háztulajdonosoknak 
kell megfizetni, mivel azonban nőm minde­
gyik háztulajdonos van olyan anyagi helvzet 
ben, hogy egy szerre meg tudná fizetni a reá 
eső részt, ezért nyitott Bcográd főváros az 
állami jelzálogbanknál folyószámlát, hogy 
a kiépítések es javítások költségeit fedez­
hesse, mig a háztulajdonosok a reájuk eső 
részt három év alatt, fokozatosan, részletek­
ben fizetnék meg.

Kolompár Rozália 4(1 éves szent a i cigány asszony 
11 n,lP°khnn különböző szén tűi gazdáknál akiknek 
"v'veil nem tudja betörést követett el s nn- 

"bbmennydségii női fehérneműt, ágy neműt, tovab- 
1,1 1 vrl 1 0s n«>i felsőruhát lopott el. A cigány asszony 

I<’l,,,u holmikat orgazdáknak adta el. A rendör- 
r.'Hk sikerült a tettest elfogni, s agy ellene, min! 

orgazdák ellen megindítót!a az. eljárást. A 
szent a! gimnázium IV. osztálya lll-éu fejezte be 
j ' '"’holucvet. Részleges eredmények: A szerb sza- 
, 11 téliét kiséreltségit, hármat osztályismét,-
) ' * "1 '*11 uk s tizenkettőt két hónapra elutasítottak,

1,11 Kimentettek. A felmentett tanulók: Víg 
I ' hadákovics Nikola, Sztrilieh Károly, Háry 

I , ! ’’ ^‘sz.ikics Milojka, Vilovszki Milica, Klein 
! 18 badonics Mileva. A magy ar szakaszon ti- 
,..'in tehetnek kiséreltségit, hárman ismétlésre 
Ou kél hónapra buktak, kilencet felmentettek, 

js, '"entettek: Barsi Lajos, Búza András, Virégli 
C'ombkötö Géza, Király László, Pólyák dános, 
Sándor, fehér János és Surányi Károly.

1 ">s >eli mindkét szakaszon szombaton, június

libán lesz. Dimovics ódám és társai kóbor­
cigányok a városban több helyen sorozatos betöré­
seket követtek el és nagy értékben különféle árut 
loptak. \ rendőrség erélyes nyomozás után elfogta 
u letteseket és megindította ellenük az. eljárást, 

A szent a i Hitelszövetkezet vasárnap, június 14-én 
saját helyiségében rendes közgyűlést tart. Szenfa 
város gazdászati bizottsága Ing. Drakulics Mihajlo 

I elnöklete alatt csütörtökön délután illést tartott, 
amely alkalommal több fontos tárgyat intéztek el. 
I)r. Popovi cs Dusán egyetemi tanár Szent áru érku- 
zett, ahol részt fog venni a gimnázium magán­
vizsgálatain és a kisérettségin. A szent a i gazda­
sági bizottság legutóbbi ülésén megállapította, hogy 
a város 1 Iliit, évi összjövedelme 4.880.000, mig ta­
valy 4.900.000 dinár volt.

Kirándulás a Vaskapuhoz. Becskerekről je­
lentik: Az állambajózási igazgatóság a becskereki , 
kamarai kongresszus után rendezendő Vnsknpu-i i 
kirándulás résztvevői részére ötven százalékos me- 1 
netdi (kedvezményt engedélyezett. A kirándulást ju- j 
nius 17-én és 18-án tartják meg.

Sikkasztása feletti szégyenében 
felakasztotta magát egy 
novoszelói földmives

1 ar nappal ezelőtt Urdelyan Román no- 
s v őszelői földútii v és Fanesevóra utazott, hogy 
í Doslya Jelfa pancsevói lisztkereskedővel va- 
, lamilycn dolgát elintézze. Mivel még azmtp 
I visszautazott, Doslya Jelfa megkérte, hogy 
I vipyvn el édesapjának ÖJ00 dinárt, aki szin­

tén Novoszelon lakik. Urdelyan átvette a 
i Pvnzt és elutazott. Alikor másnap Doslya 
, telelőn on megkérdezte édesapját, hogy meg- 
; kapta-e a küldött pénzt, azt kapta válaszul,
I hogy nem. Doslya az esetet mindjárt jelen­

tette a rendőrségen, ahonnan azonnal kiutaz 
tak Novoszelora, de Urdelyant már nem ta­
lálták otthon. Felesége állítása szerint na- 
gjobh útra indult. Azonnal körözőle ve let ad­
tak ki ellene és sikerült is a román határon 
el lógni abban a pillanatban, amikor át akart 
szökni Romániába. Letartóztatták és bör­
tönbe zárták. Urdelyant még az nap kellett 
volna vissza szállítani Fanesevóra, közben a- 
zonban Urdelyan lelakasztotta magát a bör­
tön ablakára. Hátrahagyott levelében ön- 
gv ilkosságat sikkasztása feletti szégyenével 
indokolja meg.
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Száz százalékig kielégíti betéteseit 
a bácsi takarékpénztár

Létrejött a megegyezés a takarékpénztár igazgatósága és a betétesek kozott

$931 juniui 12

\ bácsi takarékpénztár, amelyet néhány 
nap előtt megrohantak a betétesek, ezáltal 
súlyos helyzetbe került. Az igazgatóság 
tárgyalásokba bocsátkozott a betétesekkel 
a megegyezés érdiekében, mert csakis igy1 
biztosíthat ja, hogy a betétesek teljes egéj- 
szében megkaphat iák betétüket. Az igazr 
gatóság száz százalékos Kiegyezést apué 
lőtt lel és mindössze moratóriumot kért. 
liogv a künnlex ősegeket behajthassa, hogy 
iifx lehetővé x üljék a betétesek kielégítése.

\ megindult tárgyalások 
xezettek és ig\

eredménx tV

Lefoglalták Al Capone csikágói banditakirály 
kincseket érő palotáit, titkos serfözőit és 

vagyontérő autóit
Kétszázhuszezer dollár adóhátralék terheli a banditakirályt

Londonból jelentik: X/ amerikai ado- 
!e Irigyelő ség Al C'aponénak, a csikágói baiv- 
ditakinaivnak minden ingatlan és ingo \a- 
gyonára végrehajtást kért 229.900 dollat 
adóhátralék behajtására. Loglalás akt ke- 
i ülnek a bandavezérnek

csikágói és btachi nagyértékü Ingatja 
nai, Santa Margaret,; kan lex ö Kandija, 
amelyhez 3ő mért.áld tengerpart tarto­
zik Los Xngeles és Santiago kóíőtt. 
Miamiban levő pompás palotája.

A palotát a védőügyvédek foglalták le 
ötxenezer dollar ügyvédi tiszteletdij hátra­
lék elmén. A lefoglalt ingóságok között 
xannak Capone értékpapírjai, titkos szesz-

A MEINL GYULA
kávébehozatali R. T. noviszádi fiókjában 
f. hó 12-én pénteken és 13-án szombaton

ingyenes kávémintatözést
rendez, melyre tisztelettel meghívja a nagy­
érdemű vevőközónségét, azok barátait és 
ismerőseit.

A cég szakembere bemutatja a ká\-é 
főzés legegx szt rübb és mégis legpraktiku­
sabb módját. MEINL GYULA R. T.

A noviszádi törvényszék 
tegnap pálinkatolvajok felett 

Ítélkezett
A noviszádi törvényszék dr. Novak kis 

büntetőtnnáesu előtt tegnap Szapundzsies 
PA ja földműves, Schenk Iván révész, Gyur- 
gxex Púja kertész, Osztojivs Pávle kocsis 
kari övei és Milivojcx lodor vendéglős, gor- 
nyikoxilyi lakos üllek a vádlottak padjan. 
Az államügyész, azzal \adóija őket, hogy ez 
ex február ‘20 és 21-ike közötti éjjel Kar- 
lovcin, a Duna partján ellopták Popox Iván 
12ő literes pálinkával telt hordóját és a pá­
linkán megosztozkodtak. Milivojcx bodor a 
xádirat szerint megtudta, hogy a pálinkát 
február 20-án éjjel lógják karloxcinál a Du 
nán áthozni. L/t közölte Schenk Kunnal és 
Szapundzsies Pájával és hárman megálla­
podtak, hogy el fogják lopni a pálinkát. A- 
mikor Osztojics Pávle kocsis a Dunapartra 
jött a pálinkáx al, Szapundzsies rákiáltott : 
Itt vannak a fináncok. Ezt azért tette, hogy 
ug x tünjön a kocsis előtt, mintha a fináncok 
csempészésen tetten érték volna és igx jo­
guk volna a pálinkát elvenni. A nagyobb há­

lózó berendezései, légy ver és lőszerraktár 
rai nagyszámú géppuskával és fegyverrel, 
vgx íí tonna súlyú páncélautó, azonkixül a 
banditax ezer kedvenc autója, amelynek a 
hát sórésze golyóálló és kartájára géppus­
ka van szerelve.

\ bíróság ötxenezer dollár óvadék el­
lenében

ideiglenesen szabadlábra engedte Vl 
Caponet,

de tizenkétrendbeli további adócsalási ügy 
van ellene folyamatban, ami valószínűleg 
felemészti a banditakirály összeharácsolt 
óriási vagyonának nagy részét.

tás kedvéért még néhány lövést is leadtak 
a levegőbe. A palinkat azután áthozták a 
bácskai oldalra, Schenk házába, ahol meg­
osztozkodtak rajta.

A tárgvaláson a vádlottak beismerték 
tettüket, egymás ellen is vallottak. A bíró­
ság a tanuk kihallgatása, s a perbeszédek 
meghallgatása után délután fi órakor hir­
dette ki Ítéletét és az összes vádlottakat bű­
nösöknek mondotta ki és egyenként négy 
hónapi szigorított fogházbüntetésre ítélte 
őket.

Krdölejlt-s/.tési bizottságukat nevezett ki a 
bán. Xikolics Milan lián a Dunabánság azon terü­
lt-leire, almi az erdészetet nem kultiváljak eléggé, 
érdéléjles/tési bizottságokul nevezett ki. A hizotU- 
ság tagjai a járási Ionok, a földművelésügyi és 
járási erdészeti referens.

\ szarajevói Lyra dalegylet szubotieai hang­
versenye. A s/arajevói - Lyra, zsidó dalkör junius 
Ki-án, este fél !> órakor a szubotieai Beográd szálló 
nagytermében, jubiláns hangversenyt rendez, amely 
iránt nagy az érdeklődés Szuboticáu.

— Vz egy esült Államokban évente több 
száz millió dollár kárt okoznak a rovarok. 
Londonból jelentik: Az amerikai rovartani 
intézet megállapítása szerint az Egyesült Ál­
lamokban tenyésző hatezer féle rovarfajta 
évenként többszáz millió dollár kárt okoz. A 
legveszedelmesebb kártevő a gyapotféreg 
(Boll Weevil), amely a gyapottermésekben 
évenként átlag 170 millió dollár értékű pusz­
títást okoz. Az úgynevezett hüvelyféreg, a 
gvapotlermést évenként 20 millió dollárral, 
a gabonatermést 7,>, a tengeritermést pedig 
két millió dollárral csökkenti. A különböző 
faférgek évenként 70 millió dollár kárt o- 
koznak. A fehérhangya állal csupán a larin- 
épiiletekben okozott kár megközelíti az évi 
harmincmillió dollárt.

fairjei

a betétesek teljes égés,éhen megkapják ; 
betétjeiket

és nem is kerülhet sor arra, hogy a tak.|' 1 
rék esetleg kénx szeretiv ezséget kérjen ma­
ga ellen. \z ügy likvidálasa nagy megnyugH 
vast kellett Bácsim és környékén, ahol meg 
lehetősen nagy érdekköre volt a takarék- 
pénztárnak.
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Római katolikus: Jézus Szt. Szive. Pro­
testáns: Klaudius. Görög keleti (május 20): 
Teodosija. A nap kel 3 óra öl perekor, nyug 
szik 19 óra 24 perekor.

Időjárás: A drávai és szavai bánságok­
ban borult idő volt. A hőmérséklet az egész 
ország területén átlag 3 fokkal emelkedett, 
a minimum Caribrodban 9 íok volt. Novi- 
szádon tegnap délben 31 fok meleg volt.

Időjóslás: Részben borús idő várható 
hőemelkedéssel.

Őfelsége köszöneté Kovács Istvánnak, a xzen- 
tfli magyar népgyülés elnökének. Szentáról jelentik: 
Szentán május 11-én, pünkösd hétfőjén megtartott 
magyar manifesztációs gyűlésről Őfelségének kül­
dőn hódoló táviratra a kabinetiroda a következő 
szövegű táviratot küldte Kovács Péter tornxosi 
gazdálkodónak, a magyar népgyülés elnökének:

'Lek.
Kovács István urnák, 

a magyar népgyülés elnökének
Szenta

Uram!
Őfelsége a király a szentai és környékbeli ma­

gyarság népgyülésének hódolatnyilvánitását eliogad- 
ta és kegyesen elrendelni méltóztatott, bogy a 
népgyülés résztvevőinek köszönetét fejezzem ki

It. I). ,lefties s. k
udvari miniszter

— Tanitógyülés NovLszádon. A sztarupazovai 
és karlovci tanítóegyesületek tegnap tartották meg 
évi közgv ülésüket Noviszád-Petrovaradinban. X gyű­
lésen az elnöklő Orescsanin Vászó bejelentette, 
hogy meg kell szüntetni az eddigi tartományi egye­
sületeket és helyette bánsági szekciókat kell létek 
sileni. A pazovai egyesület ezért már nem is 
küldi el kiküldöttjét a zagrebi gyűlésre A gyűlés 
megbízta Mirkov Györgye noviszádi tanfelügyelőt 
és Orescsanin Nászát, hogy hívják össze július 
12-re Noviszádra a tanítói egyesületeket és alakítsak 
meg az országos tanitószövetség danabansági s/ck 
cióját. Délben társas ebéd volt a tiszti otthonban, 
délután pedig ugyanott nagyszabású bangveise.iy 
volt, amelyen résztvett a délután Noviszádra érkező 
Nikies Ledor dr. közoktatásügyi segédmin is/lei is.

— Csehszlovák diákok ISoviszádon. I egnup di 1 
után fél 5 órakor a bécsi expressz hajóval a p<>- 
zsonyi egyetem filozófiai fakultásának 2-> hallgatója, 
lö férfi és 12 nő érkezett meg Noviszádra, 1 1 as/ak 
Albert professzor és Koviljkovics Itisztu leklm 
vezetésével. A noviszádi hajóállomáson a csehsz > 
vák kolónia fogadta dr. Dutyik Jankó ügyvid w 
zetésével. A vendégek a hajóállomásról autobus/.
szál Petrovácva utaztak, ahol az éjszakát ........111 j
Ma délelőtt tiz órakor Noviszádra jönnek. •" 
délben a Szlobodában ebédet rendeznek a 
Ivlükre este pedig Ileográdba utaznak

— Aevcl György festőművész 
dón ingyen megvizsgálja a festménye 1 ■ 
Aezúl György, a kiváló festőművész., ' 
Zagrehban Trzzian, Oszijeken pedig vgx $L 
neszánsz korbeli festményt fedezett le ■ ‘
vl szádra is eljő és hajlandó ingyen ,,ur 
nézni mindazon régi festményeket, aim- ><. 
röl tulajdonosaik azt hiszik, hogy ulc.jj 
képviselnek. Aczél György .szombaton <k 
után 2 4 óra között fogadja kralja<>
ríja szállóbeli lakásán a régi képek ut , t 
(Ionosait. Aczél György készülő nagy 111 
kája részére gyűjt adatokat és vzeM 
gálja meg ingyen a régi lestmény ekt
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— \ érés autószerencsétlenség az ada— 
inoli országúton. S/.entáról jelentik: I irMng 
|>v(vi' negyven éx es adui baromfikereskodö 
\ivrxelko \ ila kikindai buromfikereskedő ha 

, uinl’ixal megvakult autóján Ad árúi Moha 
mázott. L tközben az autónak valószínűleg 
v! romlott a fékje s nekiszaladt egy villany- 
,1'zlupnak. A tehervakománv tetején levő 
I irsing nagy Ívben repült le a kocsiról s a 
közeli gödörbe zuhant, ahol az utána eső 
gépkocsi ballábát eltörte, azonkívül egész 
(üstén hatalmas zuzódásokat ejtett. A többi 
utasnak szerencsére nem történt komolx abb 
haja. I irsingct a szentai közkórházba szálli- 
(ották. ahol dr. Borgv ovski Milivoj tiszti fő­
orvos kötötte be sebeit. Firs ing állapota elég 
ge súlyos, de felépüléséhez megvan minden 
verném .

Halál tánc közben. Balog Teréz, 22 éves 
im-nxecske tegnapelőtt délután egy kamenicai vén­
ei, glühen mulatott, lánc közben egyszerre üsszo- 
v'i'tt és \égig terült a padlón. Az azonnal előhívott 
ni Manójlovics községi orvos már csak a beállott 
halált állapíthatta meg. Balog Teréz, a sok tánctól 
a-. ,iz elfogyasztott alkoholtól szix szélhüdést ka­
pott.

X június 13-iki kerti ünnepély prof 
gi .lm jának mint egx ik érdekességét közük 
xelünk, a zsidó aggok és árxákháza kerti- 
ünnepélyének rendezőségétől, hogy a pro­
gram keretében az ismert berlini komponista 
Hajós József is lel fog lépni, aki saját vi­
lághírű szerzeményeit fogja interpretálni. 
Egyebekben megemüljük. hogy a rendezők 
bizottság a jódos fürdő előtti parknak a 
kerti ünnepély átalakításával elkészült és 
minden megtörtént arra, hogy a kerti ün­
nepély publikuma részére egx felejthetet­
len estét biztosítson.

(x) Fürdőkabátok nőknek és férfiaknak 
méret szerint 24 óra alatt. Fischer J. én fia 
Noviszád.

T ÖZSDEZÁRL ÁTOK

\ diánr árfolyama. Budapest 10.06- in.14, Prága 
>■'11j:I 60.325, Berlin 7.41—7.43, London 276.1.

Zürich. Beográd 9.1125, Budapest 90.05, Paris 
2017 ">0, London 2507.50, Nexvyork 515.20, Brüsszel 
71 775. Milánó 26.96, Madrid 52.50. Amszterdam 
2l17 525, Berlin 122.275, Becs 72.43, Szófia 3.7325, 
Prága 15.265, \ arsó 57.81, Bukarest 3.0675.

Budapest. (Határidős). Irányzat: I ártott, for­
galom: Csendes. Búza junius 14.54 14.55. I engeri
július 13.88—13.89, augusztus 13.95 13.98, 1932 má­
jus 11 77—11.78.

(sikágó. Búza: Alig tartott. Julius 57, szepJ 
lemkor 56.75, december 60.375. tengeri: Alig tar­
tott. Julius 56, szeptember 51.875, december 45.15. 
Zab \lig tartott, Julius 25.875, szeptember 26.25, 
december 28.625. Rozs: Alig tartott. Julius 36.50, 
szeptember 38.25, december 41.50.

\\ inipeg. Irányzat: Alig tartott. Búza Julius 
•in 175 október 61.25, december 62.25.

Lixcrpool. Irányzat: Csendes. Búza július 4 
sh 2 625, október 4 sh 3.875, december 4 sh 5.625.

Noviszádi terménytőzsde. Búza 79—80 kg bács­
kai Noviszád környéki 175—180, Szontbor környéki 
162.59 167.50, középbácskai 177.50 182.50, felsőbács
kai 180 185, bácskai tiszai 185—190, felsöbánáVi

190, 78 kgos szeréin! 160—165, Indjija kör- 
n.xcki 165 170, szlavóniai 162.50—165, 77-78 kg szla-
'ónini 160- 162.5, tengeri bácsk. 100—102, Szontbor 
k'irny 103—104, dunai, szávai, tiszai uszályrakom. 
Bi2 104, szercmi Indjija környéki 100—102, Siti 
környéki 103—105, búzaliszt effektiv kötés prompt 
szállításra k. d. bácskai nullás gg és g 260—280, ket­
tes 260 -260, ötös 240—250, hatos 225—235, hetes 
La 190, nyolcas 120 125. Irányárak junius-juliusi
szállításra, kassza 30 nap vagy 1 és fél százalék 
Skonto nullás gg és g 345, kettes 305, ötös 265, hatos 
24o, hetes 195, nyolcas 120. Buzakorpa 105—110.

Irányzat: Búza kellemesebb, egyébként válto­
zatlan.

forgalom: Búzában 14, tengeriben 13, liszb- 
*>en 4 és korpában 2 vagon

Hely (éhes körülmények kü/iitt liét- 
c/cr dinárt elloptak S/uhotic.m egy ittas em­
bertől. Sztipanesex'ics Jakah. a szuhoticai Ju 
goszlax enszka banka szolgája feljelentést 
tett a rendőrségen, hogy ismeretlen tettesek 
hétezer dinárt kiloptak a zsebéből. Sztipan- 
esevies tizennégy ezer dinárt vett magához és 
Falusra ment. hogy az általa vásárolt fölei - 
xételárát kiűzéssé. Közben betért az egvik 
xcndéglöhe, ahol egész délután ivott, majd 
visszatért a városba és a Faja Kujundzsies 
utcai ..Két galambhoz" einizett xendéglö- 
ben duhaj módon mulatozni kezdett. Az 
ittas einher hajnalig maradt ott a xendéglö- 
ben, ahonnan egx pineérlcány társaságában 
Bezzeg Xntal bérkocsis kocsiján a Mijatox 
xendvglöbe ment. A részeg ember a vendég­
lőben elaludt, a pineérlcány pedig eltávo­
zott, de visszaküldte a kocsist, hogy keltse 
lel a részeg embert. Amikor Sztipáncsevics 
magához tért. nagy megdöbbenéssel látta, 
hogy hétezer dinárja hiányzik a táskájából. 
A rendőrség kihallgatta a bérkocsist, aki ta­
gadta, hogy pénzt vett volna el tíz ittas em­
bertől, a pincérleány viszont beismerte, hogy 
ezerszáz dinárt kivett Sztipáncsevics pénz­
tárcájából. A rendőrség letartóztatta a pin- 
cérlcányt és tovább folytatta a nyomozást 
annak megállapítására, hogy hova tűnt el a 
hiány zó hatezer dinár. I gyancsak eljárás 
indult meg Mijatox vendéglős ellen, mert tel 
ügyelet nélkül hagyta ittas vendégét.

Három évre ítéltek egx bogojevói szurkától. 
Szomhorbúl jelentik: A szombati törvényszék ez év 
március 27-én bárom évi börtönre ítélte Pap Jánost, 
mert a bogojevói csárdában leszúrta Xsivkov Mom- 
csillót. A semmitöszék a per újbóli tetárgyalásáti 
rendelte el, ami tegnap történt meg. \ s/.oinbori tör­
vényszék a tegnapi tárgyaláson ismét három évre 
Ítélte Pap Jánost.

MODELL FÜRDŐRUHÁK 
a következő világmárkáktól:

„ENKA“, „FORMA“, 
„BENGER-RIBANA“
„Dr. LAIIMANN-11EINZELMAN N' 

nagy választékban és olcsón kaphatók: 
FISCHER J. ÉS FIA, NOVISZÁD, 

Kralja Petra uiica 23

Felakasztotta magát, mert nem utazhatott 
Zágrebha. Pancsevóról jelentik: Boszuly Lá­
zár 17 év es kereskedőseged munkaadója, Ad 
ler Dragutin panesevoi kereskedő házában 
felakasztotta magát. Mire tettét észrevették, 
már meghalt. A helyszínre kiszállt rendőr­
ség azonnal megindította a nyomozást, hogy 
Boszuly miért követte el tettét. Az öngyil­
kos semmiféle Írást nem hagyott hátra. X 
személyzet kihallgatása során az egy ik se­
géd azt mondotta, hogy Boszuly említette 
neki, hogy véget vet az életének, mert nem 
engedik Zágrebha. ahol állásba szeretne 
menni. Valószínű tehát, hogy emiatt lett ön­
gyilkos.

— Kórházba utalták a betekereki sikkasztó adó­
ellenőrt. Becskerekről jelentik: Biza JovanL a becs- 
kerek í pénzügx igazgatóság sikkasztó adóéi lenőr-pénz 
túrosát a rendőrség tegnap betegségére való
tekintettel a kórházba kisérte, ahol állandó rend­
őri felügyelet mellett ápolják. Biza a rendőrségen 
töredelmes beismerő vallomást tett.

__ X felrobbant kézigránát súlyosan
megsebesített kél s/lovcnszkoi teíiínpíszk 
tort. Prágából jelentik: A multhéten tör­
tént kassai gránátrobbanáshoz hasonló esel 
fordult elő Oláhpusztu községben. Három 
fivér, Klobusnyik János, Klobusnyik Andi, 
rás és Klobusnyik István telién legeltetés 
köziben egx kézigránátot találtak, amcllyN 
játszadozni kezdtek. A gránát felrobbant 
és Klobusnyik Jánost és Andrást olyan sú­
lyosan megsebesítette, hogy minden yalój- 
sziruüség szerint elvesztik szemük világai. 
Vizsgálatot indítottak, hogy a háborúból 
visszamaradt gránátról van-e szó, v agy pe­
dig a hadgyakorlat során használt kézigrá­
nátok egyike okozta a súlyos szerencséi 
lenséget.

Erős .vérbii, kövér emberek számára 
a természetes „Ferenc József“ keserüviz 
naponként való ivása a legkisebb erőlködés 
nélkül könnyű és rendes bélmüködést biz­
tosit. Gyógyszertárakban, drogériákban és 
fiiszerüzlctekben kapható

— A leket it-vsi tüzoltótestillet közgyűlése. ív 
kvt icsrtil jelentik : A leketicsi önkéntes t ü zol to­
tes tíilvt vasárnap tartotta meg rendes évi közgyű­
lésül, amelyen a régi vezetőségnek megadták a felt 
mentést és az alábbi u j tisztikart választották meg: 
helyettes elnök Kozma Pál, főparancsnok Gojkovics 
Vladimir, al parancsnok Pál Lajos, szak asz parancs­
nokok : Pál András és Körper János, titkár Ma* 
jexszki \ jeszelad, pénztáros Müller Adóm, választ 
mányi tagok: Bányai Gyula, Lúd maiin János, Pillis 
Sámuel, \\ el kér Kereszt él v, Varga János, Pausz 
Dávid, Göttel Jakab, Németh János, Hoffmann I ü- 
löp, Németh Mihály, Szitás Ferenc, Freidinger Pé­
ter, Schaffer János, Göttel Márton, Gutwein Pé- 
ter, Schon József, Gieze Dániel, Vaskó János, Papp 
Zoltán és Király Ferenc, egyleti orvos: dr Duji- 
novics Antal, ügyész Popovics Szlavko. A 23 önként 
jelentkezett legény a fogadalmi esküt, a jövő héten 
teszi le a választmányi gyűlés tagjai előtt.

Föld mii vívsiskolai tanfolyam tanítók részére. 
A nyári szünet folyamán a Dunabánság területén, 
Sz niedere vszk a Palánkén és A dán földművelési tan- 
folvainot rendeznek elemi iskolai tanítók részéret 
Sz niedere vsz ka Palánkéra 30, Adóra pedig 25 je­
lentkezőt vesznek fel. A tanfolyam július 10-töl 
augusztus 10-ig tart és ezalatt a hallgatók ingyenes 
ellátásban részesülnek. Jelentkezni a dunabánsági 
közoktatásügyi osztálynál kell.

— Letartóztattak Szuboticán egy merénylőt. A 
szuhoticai rendőrség kedden este letartóztatta Kollár 
Lojzija ötven éves bisbajmoki napszámost, aki ked­
den délután a Kisbajmok melletti Vörös faluban« 
merényletet követett el egy tizenhárom éves kis­
leány ellen. A merénylőt, aki beismerő vallomást 
tett, a rendőrség beszállította a bíróság fogházába.

A szuhoticai I \Nk kirándulása. A szít­
ból ieai kereskedők sportegyesülete, a I ANK ju-

endez a tölgy fás 
ügyvezető el nőké-

nius 14-én vasárnap kirándulást 
erdőbe. Jelentkezni az egyesület 
nél lehet.

— Xli mindenre képes az Ódul! Odol 
nemcsak hogy tisztítja a fogakat és egészsé­
gesen és fehéren tartja őket, hanem meg­
óvja a íoghust is a túlságos elpuluilástól. 
A leheletnek csodálatos izt ad. Kgy különös 
tulajdonságánál fogva, amely csak az Odol 
sajátja, an ti szeptikus elemeivel az egész száj­
üreg és garat nyálkahártyáit áthatja és órá­
kon át védi a baktériumoktól és erjedő fo­
lyamatoktól, amelyek ha nem alkalma­
zunk védőszert okvetlenül elpusztítják a 
fogakat.

(x) Szuboticán a Frank Pál Idsűstön fő­
zött pálinkája, likőrjei és rumja a legjobb!

— X Icsánlult ló helyett Xusztr l a e- 
gxik legértékesebb versenylovát lőtte le a 
szórakozott istállóiiu. Londonból jelentik: 
Az ujzélandi Xueklandban egx versenyistál­
ló alkalmazottja utasítást kapott, hogy lójje 
agyon az egyik lesántult és teljesen haszna­
vehetetlen lovat. Az alkalmazott tévedés­
ből egx másik dokkba ment és agyonlőtte 
az istálló legértékesebb v erseny paripáját, ti­
mely a legutóbbi derby n első dijat nyert és 
általában az ujzélandi turf favoritja volt. 
Az eset. amelyhez hasonló a lóversenyek 
történetében eddig aligha fordult elő, álta­
lános feltűnést keltett.

— Parasztokat használtak golyólogo 
gyanánt a kommunisták Kínában. London­
ból jelentik: Kiang-Shiban nagyobb kommu­
nista banda megtámadott egy háromezer lő 
nyi kormány csapatot. A banditák összete­
reltek tízezer fegyvertelen parasztot és go­
lyóvédőként terelték maguk előtt, ily módon 
sikerült a kormány csapatok katonáit ké­
nyelmesen célba ven ni ők. A kormány csapa­
tok viszonozták a tüzelést, a tízezer paraszt 
egy től-egyik áldozatul esett a harcnak.

f V V \ i.
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meg x uhuk elégedve,, . 11 mi»huásárral
hz ev augusztus 2í)-től szeptendn,- «,£ 

osza ljubljanai mmtavásárt j ()tl; ,i ' *S 
tartani, amely keretében turisztika 
tos is lesz. A Ali. mmtavásárt 
nius első hetében tartják meg.

A bácskai mezőgazdasagi szövetkezet \ 
állattenyésztési szakosztálya gazdasági körutat

rendez a Bácskában
\ szóm bori bácskai mezőgazdasági szövetkezet 

allalteiiN c's/iési szakosztálya június 27, 28 és 29-én 
gazdasági körutat lesz, a bácskai gazdaságok meg­
lát ogat ásá a. A körút után Szomborban állatién) ész- 
tusi g) ülést tartanak. «Jelentkezések határideje június 
20. A jelentkezéssel együtt 400 dinárt is be kell 
küldeni a szövetkezethez, ha a résztvevő a szövet­
keze« bérelt autóin akarja az utat megtenni. A 
háromnapos gazdasági körút részletes programja a 
kö\ et kezű:

.Junius 2:-cut Szomborban dr. 1 ibor Krvin, X\\ ir- 
sehitz Káról), \\ ámoseher Krvin és Naszlas/ics
Kjubisa, v alamint (iakovon az állattenyésztési egye­
sület, Sári-pusztán Beslies Lázár, Bajiunkon az ál­
latién) észtési egyesület ugyanott ebéd Szubo- 
ticán \ idakovics Antal és Piukovics József és 
Vxgiil Baeska- I opolan az állatién)észtési egyesü­
let gazdaságát tekintik meg. Vacsorára és éjjeli

szállásra Bácska Topolán maradnak. .Junius 28-án 
az alábbi községekben látogatják meg az egyes 
gazdaságokat: Baeska kupolán Mikuska Mihály, 
Keketicsen az állatién) észtö egyesület, W elker Ke­
resztéi) és Schaffer (ívnia, Szlaribecsejen Komáromi 
István gazdaságát ugv anolt ebéd inig délután 
Kemerinben az állatién;, észtési egyesület, Pasicsevon 
Nőve Sóvén, Bácska és Nova Palánkén szintén az 
állattenyésztési egyesület gazdaságát. \ acsora és 
éjjeli szállás Baeska Palánkén. .Junius 29-én pedig 
Bük inban az állatién) észtési egyesület, Karagyor- 
g) ev ón az állami mént elep gazdaságát ugyanott 
elvei délután Odzsacin az állatién)észtési egye­
sület és Korénx Béla, \ eprovácon, Bács-Bresztov á- 
con és Krnjaján pedig az állatién)észlési egyesület 
gazdaságát keresik fel a kirándulók. Innen vissza­
térés Szom borba.

A XI. ljubljanai nemzetközi mint avasa r
eredménye

Nikolics Mila.ii bán jelenlétében nviiják m 
beeskereki kiállítást. Becskerekről jelentik: \ *
kereki kiállítás és az országos kamarai kon,,,.ess/'
\ asárnapi megnyitásán a rendezőség értesülése ^ 
rint részt vesz Nikolics Milan dunai bán is A 
valószínűleg kabinetfőnöke kíséretében autón'’érk.' 
zik Becskerekre. A meghívott miniszterek másnei 
elfoglaltság miatt nem jöhetnek BecskvrekreU"U 
az egyes minisztériumokat osztályfőnökük f, 7
képviselni. ‘ g,ak

A bécsi bankok felemelték a betéti ka- 
maflábat. Becsből jelentik: A bécsi bankok 
a bankkamatláb felemelésének megfelelően 
egy teljes százalékkal felemelték a betéti ka­
matlábat.

Ismét meghiúsult a Rövidáru r. t. árverése
Becskerekről jelentik: Tegnap délután tartották meg 
a második árverést a Rövidáru r. t. Xlekszandrovu 
uccai üzletének árukészletére. Az árverést azonban 
ezúttal sem tarthatták meg, mert a rendőrség az 
ügyészség utasítására lefoglalta a beérkezett aján­
latokat.

A kiállításon nyolcszáztizenhat kiállító volt

látogatok a következőképpen oszlottak inicg:\l. ljubljanai nemzetközi mintavásár, 
' !!Kh őfelsége 1. Alckszancar király \ é<f- 
nöks. ge és Dcmctrox ács ,luraj Kereskedelem 

* miniszter tiszteletbeli elnöksége alatt 
-: 11 o<t. az it.en is j<> eredménnyel végződött.

_ ..állításon 810 Kiállító volt, ezek közül 
■•’*17 hazai vég. Az egyes 
1 1 ív ai bánság területéről 
bíí, a tcngcrmcllékiröj fi, 
zetaila'd I, a dunaiból II 
Beograd, /emun és l’ant 
pvc.ig 10 kiállító X olt. A 
■így oszlott meg az egyes 
Ügyesük Államok 19, Chile I. Ausztria fii 
Belgium 4, Csehszlovákia 21, Anglia 9, Dái- 
nia 1, Franciaország 9, Hollandia 3, Oroszé 
ország 5, Magyarország II, Németország 
1-1, Lengyelország ' .........................

1 in.ságok közül a 
392, a szávai rój 

a őri na illői 2, a 
, a vardariból 4. 
sex o \ árosukból 
299 külföldi cég 
országok között •

Dráy ai 28.4 'ói
Drávái 17.5 "o
Vrhászi 3.5 <'o
Lengeí melléki 4.5 "a
Drinai 3. <
Zetai 0.5 11 0
Dunai 12.7 O/o
Moi ax ai 8.4 "ll
\ ardari 1.0 11 0
Beodrad, /emun és
Lant sex o v árosok 10.0 u,l

összesen 90.2 (10
kiillöldi látogató 9.8 11 0

xédország fi és Svájc

hazai cégek 441, 

hazai cégek 384,

S/iiia 1, Libanon ., 
'.jé 4. \ mintax ásáron

összesen 215 vagon mit állítottak ki. A 
( unal.iánsági cégek motorokat és tűzoltó 
felszereléseket, faipari és h íztartási cik­
keket, papirf el szereléseket, zenei instru­
mentumokat és természetesen élvlmiszere- 
kcl. mezőgazdasági gépeket állítottak ki

A kiállításon 1921 óta a következő szánt 
I an voltak kiállítók:

1921 I vn: összesen 479, 
küllők.i cégek 29.

1922-ben : összesen 534, 
külföldi cégek 150.
, .. . ü'-'Fl an: összesen 779, hazai cégek 585 
küliöldi cégek 191.

I924-ben: összesen 729, hazai cégek 535 
küllők.i cégek 191.

192,1-1 cn: összesen 923, hazai cégek 480 
ktil lök.i cégek I 43.
, ...1.);!2.(’-,-an: összesen 949, hazai cégek 505 
küllők,I cégek 141.

1927- ben: összesen 023, 
kiillökii végek 123.

1928- ban: összesen 7(M>, 
kii 11 öleli cégek 172.

1929- 1 en: összesen 784, 
kii 11 ölen cégek 215.

19«:9-ban: összesen (88, 
kiil töltii végek 825.

19.11 -Ken : összesen 81(i, hazai 
kiiIIöle.K végek 299.

\ látogatók száma 104 ezer volt, akii 
kn/ul vasári igazolvánnyal küllőidről és 
őrs/ ,g távolabbi részeiről 14 ezren jötOgW 

egxes bánságokból érkező

hazai cégek 

hazai cégek 

hazai cégek 

hazai cégek

cégek 517,

küllőidről lőleg Ausztriái:ál, Csehszlo- 
X akiéből, Görögországból, Olaszországból, 
X é m et or sziágból és Magyarországból, to- 
xal ba Romániából, az amerikai Egyesült 
Államokból, Chiléből és Albániából jöttek 

A kiállítók és látogatók egv-l.v toga tők

— Részleges szobafestőmunkás sztrájk 
Noviszádon. Mint a Reggeli Újság már meg­
írta, a noviszádi szobaivstőmesterck és a 
n ovi szád! szobafestő és mázoló munkások 
közötti tárgyalások nem jártak eredmény- 
nyel. Ezért a szobafestőmunkások tegnap­
előtt értekezletet tartottak a munkáskamara 
ban, amelyen közel száz munkás vett részt. 
Az értekezleten egyhangúlag elhatározták, 
hogy az utolsó eszközhöz nyúlnak: sztráj­
kot kezdenek. így az értekezlet elhatározta, 
hogy egyelőre csak részleges sztrájkot kezd, 
amelynek értelmében Katyanszki Nikola,no 
xiszádi festőmester műhelyében dolgozó 35 
munkás beszünteti a munkát, hogy ilxen il­
lőn bírják rá a munkaadókat követeléseik 
teljesítésére. Az értekezlet határozata értel­
mében azok a munkások, akik munkában 
maradnak, addig amig a sztrájk tart, fize­
tésük 25 százalékát a sztrájkoló munkások 
segélyezésére engedik át. Az értekezlet egy­
ben utasította a vezetőséget, hogy a munkás 
kamarán keresztül forduljon a Dunabánság 
\l. osztályához és sürgős intervenciót kér­
jen a bérmozgalom befejezésére.

n
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Óriási pvtroleumtiiz Romániában ^

Megírtuk, hogy Romániában Moinesti '
ki-környékén villámcsapás következtében 

gyulladt a pctroleummező. Képünk a |>etro 
leuinmezőt a katasztrófa előtt mulatja.
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HARRY SINCLAIR DRAGO:

Aszevillai énekes
REGÉNY

FORDÍTOTTA: BERÉNY IMRE
(37!

A plébános, akit Juan felkeresett, régi 
■./•>kájn volt a jó Istennek. Háta meggör- 
i It. szeme elerőtlenedctt, füle nehezen 
1 I itt. ,luan elmondta, miről van szó. Csak !

kar akadt cl a hangja, amikor a szent 1 
v I;her a nevét kérdezte.

\ Juan de Diós név nem elegendő, ezt ! 
maga tói is kitalálta a fiatal énekes. j

Nem hallottam fiam, sürgette az ! 
pap, milyen nevet mondtál.

Juan de Dios... Carbajal!
\z öreg tisztelendő percegtetni kezdte a j 

i t. azután megállt és újra megkérdezte:
Milyen nevet mondtál ?
Juan de Diós. .. fíracho!

Zavarában nem jutott eszébe az előbb 
kitalált név.

X pap tovább irt.
luan azon tűnődött, mennyi minden bi­
ns dolog kell még majd a házasság­

kötéshez.
A leány neve tehát ismételte a 

l>. Maria Consuello Vargas. A te neved 
pedig Juan de Diós...

Carbajal! jutott eszébe hirtelen 
-lu.innak az előbbi név.

így rémlik, mintha az előbb Krachot 
mondtál volna.

Nem ,nem nyugtatta meg Juan 
az öreg papot, Carbajal a nevem.

Xztán magában mormolta:
Ez a név sokkal szebb!
Hát jó. C űrhajai. De mit mormogsz 

magadban?

\ égül i> elkészült az írás.
-lövő vasárnap meglesz a kihirdetés? 

kérdezte Juan.
Három egymást követő vasárnapon 

magyarázta a tisztelendő,
I s azután ?
Azután, ha minden rendben van, 

megtarthatjátok az esküvőt. Remélem, min­
den rendben van, fiam? De miért remegsz 
úgy, mintha borzongnál?

A boldogságtól remegek válaszol­
ta nevetve Juan.

Xkkor hát rendben van fiam. Isten 
áldjon meg.

-luan megcsókolta az öreg pap kezét 
és Máriához sietett.

Minden rendben van! jelentette 
vidáman.

De hirtelen kedvét szegte Mária mag­
talan és zavart arc-kifejezése.

Mi bánt? Mária? kérdezte ijedten. 
Nem tudom, helyesen cseleked­

tünk-e y suttogta a leány.
Juan nyugalma megint visszatért. Mo­

solyogva mondta:
Az öreg tisztelendő is azt mondta, 

helyesen cselekedtünk. Ne töprengj hiába- 
bav alóságokon. Induljunk hazafelé.

A szentelt víztartónál megállották még 
egy percre. Juan a Szent Anya szobrára 
m utatott.

Nézz rá, Mária! Láthatod, liogx 
semmi okunk sincs a nyugtalanságra, még 
ü is szeretettel mosolyog ránk!

Mosolyog? suttogta Mária és a 
szoborra nézett.

Mintha csak áldását adná ránk... 
-luan most ájtatosan keresztet vetett és 

meghatottan suttogta:
Szent Anyám! Rajtad keresztül a jó 

Istenhez szólok. Szeretem Máriát és életem 
végéig hűséges maradok hozzá!

A legszentebb fogadalom ünnepélyes

szavai voltak ezek.
Mária is keresztet vetett és fogadal­

mat tett:
Szent Anyám! Szeretem Jüant és 

életem végéig hűséges maradok hozzá!
Azután meghatottan, boldogan távoztak 

a templom falai közül.
Künn, az uccán Juan csendesen mon­

dotta :
Most mar jegyesek vagyunk. Én a 

vőlegényed vagyok és te az én édes, drága 
kis meny asszony om vagv . ..

Megcsókolta a leány kezét és csókot 
lehelt az ajkára is.

Azután egymásba karoltak és sietve 
igyekeztek hazafelé, hogy minél előbb meg­
lepjék Esteban apót és La Rumbararát az 
eljegyzés hírével.

Boldogságukban és elragadtatásukban 
mit törődtek azzal, hogy az úttesten egv 
omnibusz haladt cl mellettük, mely nek abla­
kából tágranyilt szemmel nézett ki rájuk 
egy utas.

Pedig ez az utas Lola volt!
A táncosnő, amikor magához tért meg­

lepetéséből. a legközelebbi megállónál siet­
ve leszállt. Szélvészként rohant a helyre, 
ahol a fiatal párt látta, de Juanék már el­
tűntek. Rettentő izgalom vett erőt a lá­
nyon, amikor megállapította, hogy elszalasz­
tottá a legjobb alkalmat Juan leleplezésére. 
Azonban rettenetes izgalmában is kitalálta, 
hogy valahol ezen a környéken kell a bujká­
lókai keresnie. És tovább folytatta kuta­
tásait . . .

Esteban apó hamarosan megállapodás­
iul jutott Senor Montadassal. Boldogan sie- 

; tett haza és épen La Rumbarara szobájában 
I számolt be nagy titokban az eredményről, 

amikor a lépcső aljáról felhangzott Juan 
kiáltása:

Esteban apó! Carmen inamat
p x KV' - .

SZABÓ ISTVÁN:

Egy legioniita naplója
Eredeti napló jegyzetek 
alapján sajtó alá rendezte:
ANDRÉE DEZSŐ
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Dermed ten állok az egyik vastagabb fa 
mellett, most mitévő legyek? Egymagám 
úgy sein segíthetek, a legjobb lesz tehát, 
lui tovább menekülök. Rohanni akarok to­
vább. de ebben a pillanatban észrevesz az 
egyik figyelő orosz az ágyú mellett. Rám­
ing ja a puskáját és kiabál valamit. Nem me­
rek kiugrani a fa mögül, alig tiz lépésre 
vannak tőlem holtbiztos, hogy elér a go­
lyójuk. 1 öbben is felfigyeltek közülök, né­
hány.m megindulnak ,jobbról is balról is 
óvatosan közelednek felém.

i i Hántásom hirtelen a tenyeremre e- 
sik szinte táncol a rcszkctéstől. Minden 
pillanatban várom, hogy eldördül a lövé- 
siik es átütve a fát lőtérit. De az oroszok
nem lőnek, úgy látszik látják, hogy fegyv er 
nélkül vagyok; egymagám nem lehetek ve- 
szely.s ennyivel szemben. Állandóan kiál - 
toznak valamit, de én csak lapulok a fa 
mögött, tehetetlen rémületemben.

Diriden észreveszem, hogy balról ket- 
tvn megkerülték a fát, itt állnak, alig hat- 

lépésre tőlem. Jobbról is feltűnik kö- 
zii ök az egyik integet, hogy lépjek elő a 
,d mögül, óvatosan előlépek, ’rémült féle- 
vmuK'l a puskájukat figyelem, hogy mikor 

Műik vám. Nem bántanak. Közrefognak és 
mtvnvk, hogy gyerünk az ágyuk felé. Az 
cs>il. magyaráz valamit a többieknek, a kö- 
peiiyemre mutat és a gombokra. Nyilván 
'•Műitek, hogy tüzér vagyok. Mondják is, 

■urtillerie“, bólongatok, hogy igen.
( '"‘Janak valamit, arra magyarázom, hogy- 
,-uui van-e nálam fegyver. Felemelem a 
v a,in t és intek, hogy nincs, erre többen
kill Un „a Pákájukhoz kapnak. Ugylátszik, 

" 1 Minősen nem nagy bennünk a bátorság.

Parancsnokuk egy óriásié rmetii altiszt 
két embert jelölt ki és int nekik, hogy ve­
zessenek hátra. Hirtelen elszorul a szivem, 
hiszen engem elfogtak. A felismerés nem 
kétségbeejtő, csak szokatlan. A néhány 
perccel előbb átélt halálfélelem után, mint­
ha valamiféle megoldást jelentene, enyhül 
az agyam rettentő feszültsége.

A két katona örül a megbízatásnak, 
hiszen kijutnak az első vonalból, intenek, 
hogy induljunk. Megindulunk, de látom raj­
tuk, hogy nem annyira rám, mint inkább 
saját magukra vigyáznak. Az erdőt keresz- 
tül-kasul járják a golyók ezrei, mindun­
talan lehasalunk, mert a fatörzsbe csapódó 
puskagolyó félelmetes zajt csap, az erdő­
ben százszoros a puska tűz morális hatása.

Nyugodtan elmenekülhetnék kísérőimtől 
de vájjon hová menjek? Több mint negyed­
órája külön-külön keresünk menekülést a 
golyók förgetege elől. Lgyáltalában nem is 
látom kísérőimet .kisebb mélyedésben fek­
szem már hosszabb ideje, nem merek to­
vábbmenni, mert a lövöldözés most mintha 
uj erőre kapna.

Hirtelen nagy robajt hallok a hátam 
mögött, az ágyú mellett maradt oroszok 
jönnek menekülésszerü gyorsasággal. Ész- 
revesznek a fa mögött, gorombán intenek, 
hogy induljak tovább, engedelmeskedem a 
parancsuknak. Bukdácsolunk az orosz állá­
sok felé, a puskagolyók járásáról megálla­
pítom, hogy a lövések a hátunk mögül jön­
nek, úgy látszik a mieink v alamiféle erősí­
tést kaphattak valahonnan.

Lassanként gyengül a puskatüz, az á- 
gyuk csöndesek, mintha félórás hallgatóla­
gos fegyverszünet volna. I udom mit jelent. 
Mindkét részről most tájékozódnak a hely­
zetről, rendezik a kötelékeket .adják ki az 
utasításokat a további tennivalókra.

Mi peddig lassan ballagunk az orosz 
állások felé. Jobbról is. balról is mindenütt 
foglyokat kísérnek az oroszok, mégpedig 
ahogy felületesen megállapíthatom, jó né­
hány százat. Az utat valósággal ellepik a 
halottak. 19 lő szeptember 14-e azt hiszem 
mind a két fél számára nagyon szomorú

j dátum marad.
Elérjük a domboldalban v árszerüen épi- 

I tett orosz állásokat, a dombtetőről vissza­
pillantok. Lenn a völgyben talán épen egy 
vonalban az ütegemmel, most indul az el­
lentámadás. \ alahogy úgy látszik mégis ősz- 
szeszed előd ztek és jönnek előre szinte meg­
lepő gyorsasággal, de rajtunk már nem se­
gíthetnek. Mert minket már kemény tekin­
tetű altisztek sorakoztatnak az orosz állá­
sok mögött.. .

Mennek, csak mennek, meg se pihen­
nek, elgyötört, szomorú, fáradt hadifoglyok. 
Ikraina végtelen országijain. Az első na­
pokban szinte különösnek találom, hogy a 
többiek olyan nehezen bírják a gyaloglást, 
elfeledkeztem róla, hogy ők már közel egy 
hete álmatlanul gyalogolnak, hiszen már az 
ütközetet megelőző három nap sem pihen­
tek. Gyaloglás közben idegeim némileg le­
csillapulnak, v issza idézem emlékezetembe 
fogságba jutásom körülményeit.

Szinte lelkiismeret l urdalást érzek, hogy 
a harcok nagy izgalmában eszembe sem ju­
tott Zelma emléke, általában semmi ami 
érzelmileg a lelkemhez tartozik. Amikor a 
harctéri halál közel van az emberhez, nem 
ér rá kedveseire gondolni .hanem szemei 
bárgyún kidüllednek és öntudata mindössze 
annyira terjed, hogy amennyire lehet mente­
sítse magát a veszedelemtől.

Most, hogy- a közvetlen izgalmak elmúl­
tak, egész lényemet Zelma és kisgyermeke 
foglalja le ,aki már bizonyára megszületett 
lgy könnyebb a menetelés, bár lassan már 
érzem a fáradtságot. Az élelmezés megle­
hetősen gyatra, még szerencse, hogy a jó- 
szivii lakosság megkönyörül rajtunk ke­
nyérrel .vagy más ennivalóval. Lgy-egy köz­
ség előtt a hadifoglyok kirohantak a sorból, 
hogy előbb jussanak a köny öradomány hoz. 
A kísérők eleinte közéjük lőttek, de amikor 
megtudták, hogy a sebesültekről nékik kell 
gondoskodniuk, nem törődtek az üggyel. \ 
foglyok pedig szépen visszajöttek, mert hát, 
hova mehetnének?

/ui'Un-fl-sa kiV eík'tíiK.
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Favorit győzelem az angol Derby n
A 141). angol Derby( 100.000 néző előtt 

látottak le a király születés napján. X kiasz

szikns versenyt a !a\ őrit ,,Cameronian“ nver 
te, amelyet Fox lovagolt. Képünk a derby 
mezőnyét mutatja.

Vasárnap hét liga. mérkőzés kerül
lejátszásra

A vojvodinai ligacsoportbati Novisz.ádon, Szuboticán,
lesz lígamérkőzés

Oszíjeken és Pancsevón

\ a sárnap teljes gőzzel folytatódnak ország­
szerte a ligaküzdelmek. Összesen hét ligamérkőzés 
kerül vasárnap eldöntésre, tehát tizennégy csapat 
áll starthoz, hogy megküzdjön a nehéz és fontos 
pontokért az elöbbre.jutáshoz.

A harmadik, vojvodinai ligacsoportban négy 
mérkőzés kerül lejátszásra. A legfontosabbnak a 
Noviszádon lejátszandó Bácska- Vojvodina küzde­
lem ígérkezik, mert a X ojvodinának a mérkőzést 
nem szabad elveszítenie, ha bele akar még szólni 
a ligahelyezésekbe. A mérkőzést Ruzsics, a kiváló 
beográdi bitó vezeti.

Szuboticán az utolsó helyezett Szánd a lista­
vezető Mácsvát látja vendégül. A Xlácsva vasárnap 
minimális gólaránnyal ugyan, de legyőzte a Bácskát 
é-s a szuboticai közönség most bizonyára kíváncsi­
sággal várja az eddig veretlen sabáci egv titles 
bemutatkozását. A mérkőzést a beográdi Jokszimó-

vies vezeti.
Pancsevón a l’ancsevói Sport az oszijeki Szlá- 

viaval mérkőzik. X pancsevóiak vasárnap súlyos 
vereséget szenvedtek Oszíjeken a Grad janszkitól, 
a Szlávion akarják majd beigazolni, hogy a bat- 
golos vereség csak pillanatnyi indiszpoziciónak volt 
a következménye. Biró a beográdi Jokszics.

Oszíjeken a becskereki Obi lies mérkőzik a 
Gradjanszkival. \z Obilics a csoport egyik leg­
szimpatikusabb együttese, igyekvő, önfeláldozó, szép 
st ilustt futballt játszik, multvasárnap az oszijeki 
Szláviét győzte le. 3:2 arányban. A mérkőzést An- 
drée (Noviszád) vezeti.

Beográdlum vasárnap a Jugoszlávia a Szokoval 
játszik ligamérközést, a szarajevói Sarenac bírás­
kodásával. /.agrebban a spliti Hajdúk a Konkordiá- 
val mérkőzik, bitó: a spliti Nedoklan.

Vasarnap megindulnak a ten- 
niszmérkőzések a Hartmann- 

serlegért
A MONT sorsolása szerint Oclzsaci Majmokkal, 
mip a szuboticai Kék-I' chvrek Szomborral mér­

kőznek

Az országos t enniszv ersenv ek lassan a befe­
jezéshez közelednek \ dunabánsági klubok az
múlt esztendők mintájúra ismét a Hartmann serleg­
ért és az Érti serlegért fognak küzdeni.

A Hartmann serlegmérkőzések eddig a legna­
gyobb érdeklődést váltották ki a dunabánsági sport 
körökben. A különös véletlen folytán minden esz­
tendőben változott a Hartmann serleg védője.

A nemrég megtartott szuboticai MOV'D gyűlésen 
a sorsolás értelmében Odzsaci Bajmokkal, mig a 
ezubotjcai Kék-Fehérek Szomborral kerülnek szembe

A serlegvédő Odzsaci csapatának könnyű ellen­
iek' lesz, a kezdő bajmokiak csapata és ezért biz­
tos odzsaci győzelemre van kilátás.

A Szómból' Kék-Fehér mérkőzés tekintettel, 
hogy egyenlő ellenfelekről lévén szó igen élvezetes 
ós erős küzdelmet igér.

X/ H,el elsö Hartmann serlegmérkőzések iránt 
nagy az érdeklődés a dunabánsági fenniszkörök- 
hen.

A Hartmann serlegmérkőzéseken férfi és nö- 
jf tokosok szerepelnek, mig az Érti scrlegmérkő- 
/cseken csupán csak II. osztályú férfijátékosok. 
Az Érti serlegmérkőzések a közeljövőben szintén 
meg fognak indulni.

Vasárnap a szuboticai alszövetség területén 
oly mpiai nap lesz.

A inovlszádi szövetségi bírók ina, pénteken esd 
11 órakor értekezletet tartanak a Reggeli Újság szer 
kesztöségi helyiségeiben.

1931 junius 12

Három mérkőzés a petrovaradini Grad janiit’ 
pályán. Vasárnap a petrovaradini Grudj.ui- |,, '
Iván nemkevesebb mint három mérkőzés 
döntésre. A kora délutáni órákban, fél 
kezdettel a Gradjanszki ifjúsági csapata 
szadi Szláv ia ifjúsági csapatával mérkőzik 
ezt Ion előleg az öreg Gradjanszkisták 
old-lmy aiv al. Kel ti órai kezdettel pedic 
d jans/ki első csapata a Szláv ia első -an 
barátságos mérkőzés keretében

P urai 
1 nov'k

nnijd
bzlin ia
> Gra-

'javai
fog megmérkőzni

Vasárnap rendezi a N \K kerékpáros s/ak 
tálya negyedik pálya versenyét. tekintem I 
hogy a három legjobb kerékpáros Pavlik I Puvlil-
II llácz a becskereki kerék Poros versenyen vesz­
nek részt Fojt vezetésével, ennél lógva a v ersenv 
ny ill lesz. Érdekesség szempontjából felülmúlja i, 
eddigi összes versenyeket. Ez a v erseny tel lesen 
megfogja hódítani a kerékpáros sportot sze-ret.'i 
közönséget. Az újabb tehetségek küzdelme szenzá­
ciós és izgalmas lesz. Hogy a közönség megszeresse 
a kerékpáros sportot is, mely különösen I ránt ,i 
országban, I lollandiáhan, Olaszországban, \enu-' 
szagban, Belgiumban és legutóbb Xlagy arors/ag,,,, 
is hatalmas 40 (10.000 főnyi közönséget v ,,n/
is 5 dináros tréningjegyekkel kedveskednek a kö­
zönségnek a propaganda kedvéért.

\ leméri.ti IC pinpongazóniii is a-.'-iak 
vasarnap Novisz.ádon, a I I ( Graliesár ! >*rivelli 
dijmérközés után. \ 1 I ( férl'icsapata i’us-
kas, Döme, Kovács összeállításban veszi lel a küz­
delmet a Graliesárral.

Prága: l TE - Csehszlovák válogatott (I :ll (11:11)
\ izipéilé).

Sehlosszer Imre újból íutballtréner lesz. Seb lösz 
szer Imre a világhírű futballista, sokszoros magy át­
válogat ott játékos évekkel ezelőtt visszavonult n 
futbulllól és közismert szerénysége miatt, a nagy 
kotikurreneiában nem tudott elhelyezkedni Meg­
élhetési nehézségekkel küzdött családjával együtt, 
inig most végre állandó jövedelemhez jutott. Gömbös 
Gyula magyar honvédelmi miniszter elhatározta, 
hogy minden ezredben futballcsapatot alakit és 
megrendezi a hadsereg futball bajnokságai. X ka­
tonaság tréneréül Sehlosszer Imrét szerződtették.

A MÁK kerékpáros szakosztálya ma tartja 
igen fontos ügyben taggyűléséi. Kéretnek a tagok 
minél számosabban megjelenni. Tárgy: A becskereki 
versemen való részvétel. Az itthoni verseny számok 
és azok ismertetése. Tizenhét u j tag felvétele. 
Válasz a szövetség meleghangú levelére. X fordulók 
emelése. Országos verseny rendezése a pályán cs 
országúton. Indítványok. Előadás a sprintekről, a- 
zok különös végrehajtása és a rutinról, 
osztály.

X szak­

ai

A női suívdobás és gerelyvetés v ilághajiv*^ 
! nője

A Floreneben megtartott női ''IlinD‘! 
szón a sulydobás és gerely vetés világ >•', 
nokságát a frankfurti Flciseber kisassz"", 

nyerte meg.
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A legjobb felállításban áll ki a Macsva
ellen a Szánd

1931 junius 12

A JNSz engedélyével a mérkőzésen mérsékelt helyárak lesznek

Vasárnap délután nevezetes mérkőzés lesz Szu- 
[>,»titán \ ligabajnokságban a sabáei MácsvávaL 
kerül szembe a szuboticai Szánd. A két csapatnak 
ez, lesz az első találkozása, amely minden tekin­
tetben rendkívül érdekes küzdelemnek ígérkezik. 
4 Macsva, amely az utóbbi hetekben igen szépen 
szerepelt, egyike a legjobb csapatoknak, a Szánd 
viszont a hazai pálya előnyével és fokozott aml>L- 
cj(iva| áll ki a mérkőzésre, mert játékosai jóvá 
akarják tenni az egyesület jó hírnevén esett csorbát.

\ Szánd vezetősége tudatában van a vasárnapi 
mérkőzés fontosságának, azért legjobb embereit ál-

fi szuboticai vivógárda legjobb tagjai vesznek részt a zágrebi 
országos bajnoki és a blédi jugoszláv-csehszlovák 
vívóversenyeken

11 kassai Tátra bajnokság! versenyen anyagi okokból nem vesznek részt 
a jugoszláv versenyzők

Szubotica \ ivósportja mint ismeretes első 
heben áll az országban. Az országos válogatottban 
több szuboticai vívó szerepel, akik külföldi ver­
senyeken is igen szép eredményeket értek el. Kü­
lönösen a kardvívásban kiválóak a szuboticai vivők, 
mig a tőrvívásban a becskerekiek állnak az első 
helyen.

Jugoszláviában általában az utóbbi években igen 
nagy fejlődést vett a vívó sport, különösen Horvát­
országban, ahol csaknem minden nagyobb helység­
ben egyesületek alakultak. A jugoszláv vivószövci- 
svg sajnos nem rendelkezik megfelelő tőkével ahoz^ 
hogy nagyobb nemzetközi versenyeken több játé­
kosát szerepeltesse, ami természetesen hatással van 
a vi\ósport fejlődésére is, mert a vívók nem sze­
rethetik meg a szükséges versenyről injukat .

Legközelebb junius 28 és 29-én Zagreb!)an tart­
ják meg az országos bajnoki versenyt. A zagrebi 
versenyen Szuboticáról hat versenyző, mégpedig 
Frölich, Käufer, Szinger, Jakobcsics, dr. Tisza és

Dömötör, a szuboticai \ ivógárda legjobbjai vesz­
nek részt. A zagrebi versenyen úgy a kar, mint
a tör, épé és női kardvívásban igen sok, körülbelül 
száz-száz versenyző vesz részt. A kardvívásban 
azonban legtöbb eséllyel a szuboticaiak indulnak.

A zagrebi országos versenynek azonkívül az 
a jelentősége is van, hogy az ottani eredmények 
alapján fogják kiválasztani Jugoszlávia válogatott 
csapatát, amely a jugoszláv-csehszlovák rév ans ver­
senyen részt vesz. A múlt évben Pösty énben meg- 

! tartott nemzetközi verseny revansküzdelmeit ugyanis 
■ az idén lilédben fogják lejátszani 
I Nevezetes verseny még az idén a Szófiában

rendezendő balkáni olimpiász, amelyen a jugoszláv 
I szövetség anyagi lehetőségeihez képest több bel­

földi versenyző indul. A jugoszláv szövetség meg- 
! hívást kapott a Kassán tartandó tátrabajnoksági
I versenyekre is, de még bizonytalan, hogy r észt vesz-e 
j azokon, mert a szövetség nem tudja fedezni a

költségeket.

Egv napig voll francia elnöknö

Madame Jeanne Grave és Gaston Bou­
rn ergue. Franciaország távozó köztársasági 
elnöke (57 éves korában most nősült meg. 
Felesége azonban csak 24 óráig lesz az Fly- 
scc palota lakója és igy csak egy napig vég­
zi a köztársasági elnökivé funkcióit, mert 
Doumergue szombaton átadja hivatalát utód 
jának Don mórnak.

n r é * * »■Radio műsor:

Szombaton az SzMTC a Villanyteleppel játszik 
elsőosztályu serlegmérkőzést

A szu!x>Vicái elsőosztályu serlegmérkőzések so­
rán szombaton délután az SzMTC kerül szembe 
a Villanytelep csapatával a Sport városligeti pá­
lyáján A mérkőzés rendkívül érdekesnek Ígérkezik, 
mert a Villanytelep a legnagyobb ambícióval indul

a küzdelembe, hogy jobb helyezést érhessen el. 
A mérkőzés, amely hal órakor kezdődik teljesen 
nyíltnak tekinthető, habár a papírforma szerint az 
SzMTC a küzdelem favorit ja.

Szegedlnszki Nesztor, a szuboticai 
labdarugó alszövetség főtitkára, vissza­

kerül Szuboticára
Szcgediivszki átveszi tisztséget az alszövctségnél

Néhány héttel ezelőtt a munkásbizlositö pénz­
tárak igazgatósága elhelyezte Szuboticáról Szegedin- 
szki Nesztor tisztviselőt, a szuboticai labdarugó al- 
Szovetség titkárát. Szegedlnszki távozása szuboticai 
Sportkörökben nagy örömet keltett, mert évok óta 
sz alszövetség főtitkára volt, előidézője az ellenté­
teknek és összetűzéseknek a rivális szuboticai sport­
iest! letek között. Szegedlnszki távozásával né- 
D,‘log enyhült a feszültség a sportkörökben, az 
alszövetség azonban még nem vette tudomásul hiva­
talosan a főtitkár távozását és a helyét sem töl­
tette he. ,

Mint értesülünk Szegedlnszki Nesztor most le­
mondott a munkásbizlositö pénztárnál viselt állá­
súról vs magán alkalmazást vállalt Szuboticán. Szc-
gedinszklnek az a szándéka, hogy továbbra is fő­
bikára marad az alszövetségnck.

—O-
( liemnitz: Magyar profi kombinált—Némctor- 

SZ1,R válogatott 11:3 (2:2).
( ^ I Nagxszehen: V asas—Nagyszebeni kombinált 4:1

A szentai Rádnicski megóvta az OSC elleni el­
vesztett mérkőzését. A szentai Rádnicski vasárnap, 
junius 7-én játszott bajnoki mérkőzést Odzsacin az 
ottani OSC-vel, amelyet mint ismeretes t) :(i arany­
ban elveszített. A szentai Rádnicski értesülésünk 
szerint a nagygól differenciája mérkőzés ellen óvást 
emel, mert az. OSC igazolatlan játékost szerepeltetett 
a mérkőzésen.

Zagrebi atléták a Pécsi MAC verselném A 
Pécsi Egyetemi Atlétikai Klub jövő vasárnap nagy­
szabású atlétikai versenyt rendez, amelyre öt za­
grebi atlétát is meghívott. Tekintettel arra, hogy 
a zagrebi atléták igen jó formában vannak valószínű, 
hogy a pécsi versenyen sikerrel képviselik a za­
grebi színeket.

— Lj rendőrkapitány Szentán. Szentáról je­
lentik: őfelsége a király a belügyminiszter előtér), 
jesztésére Rudoscvics Sz.veliszláv sztnrakanizsai 
rendőrkapitányt Szentára hasonló minősitésben át­
helyezte.

— A szuboticai ipartestiilet felhívása a tanon- 
cokhoz. A szuboticai ipnrteslület vezetősége felhívja 
azokat az iparos tanoncokat, akik a legutóbbi kiállí­
táson nyert dijakat nem vették út, hogy két napon 
belül okvetlenül jelentkezzenek dijaik felvételéra

Péntek, junius 12

Beográd. 11.30: Gramofon. 12.45: A rádiózene­
kar déli hangversenye. 13.30: Iiirek. 15: Előadás 

\ az iskolásgyermekek részére. 16: Tánczene gramo- 
! ionon. 17: Szlovén dalok. 17.30: A zemuni diákok 
; kvintettje népdalokat ad elő. 13: A Moszkva kávé- 

ház délutáni hangversenyének átvitele. 20: Előadás. 
20.30: Hangverseny. Közreműködik Milutinovics 
Dobrica operaénekesnő, Szlatin Vladimír hegedű­
művész, Mokranjuc Jovan professzor (cselló) és 

i dr. Geraszimenko Dimitri je (zongora). 21.30: Rész­
letek a Marica grófnő cimü oporetthől ,előadják 
Mikulics Éva, Klemencsics és Zsivojnovics színe 
művészek. 22.30: Iiirek és sport. 22.50: A rádió­
zenekar esti hangversenye.

Rudapest. 9.15: A rádió házikvartettjének hang­
versenye. 12.05: Kurina Sírni és cigányzenekarának 
zenéje 4: A sárospataki főiskola renaissance. 5: 
A takarékosság, előadás. 5.30: Hangverseny. 7: 
Emlékezés Vargha Gyulára. 7.30: A stockholmi 
Mercurii -Ordens—Sangkör hangversenye a székes- 
fővárosi Vigadó nagyterméből. Utána: Időjelzés, idő- 
járásjelentés, hírek. Majd: A Kernt ler-trió hangver­
senye. Utána: Bura Károly és cigányzenekarának 
zenéje a MetropoL szállóból.

Bées. 11.Gramofon. 3.20: Haupt-zenekar. 3.20: 
A délvidékek népdalai. 8.45: Tarka este.

Berlin. 4.30: Szórakoztató zene. 7.05: Zenekari 
hangverseny.

Bukarest. 12: Gramofon. 5: Könnyű- és ro­
mán zene. 6.30: Motzoi-zeneknr. 7: Gramofon. 3: 
Cocen György csellómüvész játéka. 8.30' Katonazene.

Prága. 5.15: Gramofon. 7.30: Szlovák népdalok. 
10.25: Korszerű zene.

Szombat, junius 13

Beográd. 11.30: Gramofon. 12.45: A rádiózene­
kar déli hangversenye. 13.30: Hírek. 10: A közön­
ség kedvenc lemezei. 17: A rádiózenekar délutáni 
hangversenye. 18: „Sport és munka“ Sztcfánovics 
Dimitrij eelőadása. 20: Alekszandrovics Náda ének- 
müvésznö népdalokat ad elő. 20.30: Népdalok, ját­
sző u zemuni tamburás zenekar. 21: Aria és dal­
est. Közreműködik Ninkovics Gro/.mo a beogrú- 
di opera tagjai. 21.30: Szakszofon-szólő. 22: Hí­
rek. 22.20: Az Imperial szálló bnlalajka hangver­
senyének átvitele.

Bánni. 8.40: Puccini: Manón besinnt cimü ope­
rája,

Strassburg. 7.45: Lecocq: A kis menyasszony 
cimü vig operája.

litja a frontba a Macsva ellen. A csapatot még 
nem állították teljesen össze, értesüléseink szerint 
azonban a kővetkező tizenkét játékos jön .számí­
tásba : Konrád, Rali, Beleszlin, Held, Kopilovics í, 
Weis/., Fischer, I,uics, Szilágyi II, Dömötör III, j 
Szilágyi 111 és Sajkovics.

\ .INS/ engedélyével a mérkőzésen már mér1- j 
sékelt helyárak lesznek, ami örömet kell majd l 
sportkörökben, mert a mostani gazdasági viszonyok | 
mellett igen sokan nem tudják megfizetni a liga- f 

I mérkőzések helyárait. A mérkőzés negyed hatkor 
j kezdődik.
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CEÍ- farm
Csütörtöktől—vasárnapig Junlna 11-14-lg

1. Fox Movieton Journal No. 39
2. Egy 100' -os német hangosfilm 

Dostoievsky regénye utAa

B gyilkos Karamazov Dimitrije
Főszerepben

Anna Sten és Fritz Kortner

SBVET OPSTINE GHfiDfl HOVOG SfiOfl
Broj 22670

9. jura 1931. god. Novisad

OGLAS
(>r. Savét na osnovu resenja br. 

22670/adm, 1931. raspisuje J. usmenu javnu 
licitaciju za povisenje obranbenog nasipa 
sa desne strane Dunava izmedju profila 
20—[-30 — 25-f-91. (od Surnareve kuce do 
Rokovog potoka), koja ce se odrzati 5. jula 
1931. god. u 11 sati pre podne u prosto- 
rijama gr. gradjevinskog Odelenja (Futoski 
out 13. 1. kat.)

Uslovi licitacije, planovi i predracun 
moze se videti svaki dan u gr. gradj, Cde- 
lenju od 10—12 sati pre podne.

Iz sednice Saveta grada Novog Sada, 
odrzane 9. juna 1931. g.

BokSan
Za gr nacelnlka

___________ gr. savftnlk

Női kézimunkák
kész diszzsebkendők, monogram, 
azsurozás, aplíkálás. Előnyomda, 
kézi- és géphimzés, plissé 
gombáthuzás, csipke, pamut és 
mindennemű kézimunka kellék

a n

NAGYFEJEŐ
kézimunkaüzletében

NOVISZÁD, KRALJICA MARIJA UT 2.
I»* ■! hldbos vezető at)

Ne vásároljon négvsarkos drótkcmesfooatot
másutt, mielőtt tőlünk árajánlatot nem kért

Ily fonatokat 
versenyenkivüli 
arban szállítunk 
mindenhová

Kérjen '11"
árajánlatot

KRAMER TESTVÉREK
drót- és drótáru-gyár, NOVISAD

Szentén &£ hirdetéseket

Tóth István
jognallgató

oltani tudósítónk vesz fel

Szerkesztésért és kiadásért felel: 

TOMAN SÁNDOR

SFSÖK!f»!tíÍSFV
úgy hétköznap, mint vasárnap 

egy szó 1 dinár, NAGY BETŰS 2 dinár 
■ a legkisebb apróhirdetés 10 dinár ■

ELADÓ KERESLET

WERTH EIMK ASSZA 3-as 
szátru, el dó. Érdeklődi! 
Noviszádon, Kr Aleksandra 
7. sz., házmesternél. 2589

ÁLLAST KERES I )

KERESKEDELMI éreti 
séglvel, szerb, magyar és 
német nyelvtudással blru 
intelligens és megbízható 
lialalember, szerény igé­
nyekkel, irodai alkalmazást 
keres. Cím a kiadóhivatal­
ban. 25 86

OKLEVELES GYÓGY­
SZERÉSZ nagy gyakorlat­
tal kisegítést vállal. Cím a 
R U. szubUicai kiadóhiva­
talában. 0267

BEJÁRÓNŐT felveszek. 
Nikola Tesla ucca 10

2587

^KÜLÖNFÉLE™])

ÉPÜLETÜVEGEZEST 
vállalok vidéken Is. llj, Li 
sak Mihály, Csantavir.
__ ___ ‘_________ |829

Tűzifa
l-a aprított bükk 100 kg- 
ként Din. 32— házhoz 
szállítva. Vagontételes vé­
teleknél igen előnyös árak. 
Kérjen ajánlatot. Vujkovlcs 
J. és Táisa, Subotlca Te 
íefon: 6-69. 072

KIADÓ

KIADÓ három szoba 
mellékhelyiségekkel az 
emeleten Zseljeznlcska 7-i. 
Bővebbet Eutakl ucca 70

2590
KÜLÖN BEJÁR A TU nagy 

parkettás bútorozott szoba, 
fürdőszoba- és telefonhasz­
nálattal július 1 -re kiadó. 
Jovana Subotiéa ul. 15.

2591

Diapozitivekeí
olcsón 
gyorsan 
legmodernebb 
kivitelben készít

Foto Kapista
Subotica
Telefor : 3 3 6. 0160-2

m

___

Lifka KERT TON MOZI
Péntektől—hétfőig " , —

4 napig
A l«gbá|osabb lonlilm operett *

HARRY L1EDTKE az ellenilhatatlsn «neidifi tiszt baue , ,

Xorvetf kapitány
A kék tenger kapitánya . Harry Liedlke
mn.' “ “C .......................... ff»«* Kampe,.
a ........................ki* Eibenschütz
Anna a .zobacica . Maria Handle,
Az admirális.................................Han. Jenkermano

A Ilim ielrcieie.nek állóhelye az olasz és JLT-nez. i,, 
tengerpart legszebb részei. S£LAV

M i k y M au s az álarcos bálban, burlcszk
Előadások kedvező időben a KERTBEN lesznek meetaAlT
Lee«|i‘bh hangos gépekl tiszta leadás Kezdete 6 és 9 Arakor

fizenket év óta fennálló ipari üzem 
közreműködő

társat keres
250-300.000 Din. lökével

Ajánlatokat .Textil üzem" jeligével a szubotical 
kiadó továbbit. q271

Azonnalra kiadó
(vagy f. évi október 1-től! Noviszádon, Duna 
ucca 10. szám alatt egy nagy és szép he­
lyiség, k* t k ira vattai, hossza 18 méter, szé 
lessége 6 méter, alkalmas minden üzletnek, 
banknak stb. Jelenlegi bérlője az >Elita< 
gyári lerakat. Érdeklődni a háztulajdonosnál: 

Ivkovics Nikola, Neviszád. 2575

T'vft >.• ft«U % tup T-\-rVti Wti:1;, í™ v\ AV’Xs \\ xV. '\%\\ "A
' \\1

\1\

90 évi 
szakértői munka 

eredménye egy minden 
tekintetben tökéletes mosdó szappan

Leng er - Meri ma
„Uránia“, nyomdai műintézet és kiadóvállalat, Komlós Márton nyomása, Noviszádon


